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●はじめに
　令和７年第１回鷹栖町議会定例会の開会に際し、町政執行の所信と町政
運営の基本的な考え方を申し上げます。
　全国的な人口減少、少子高齢化の深刻化、止まらない物価高騰、激甚化
する自然災害など、大きな時代のうねりによる暗い話題が多い現代。政府
は、地方創生２．０を打ち出し、「令和の日本列島改造」を強力に進める
ことで、地方のさらなる魅力向上を図る指針を示しています。
　町内においては、これまで猛威をふるっていた新型コロナウイルス感染
症の影響も落ち着きを取り戻し、地域活性化に向けた様々な取り組み、交
流活動が精力的に行われ、新たな町の魅力の創造・発信が図られています。
　引き続き、町の強みである「人の魅力」「つながる力」を大切にし、地
域の資源に目を向け、より一層の創意工夫によって、未来へつなぐまちづ
くりを推進します。
　
●令和７年度のまちづくりと予算概要
　次に、令和７年度のまちづくりと予算概要について申し上げます。
　令和７年度から、第８次鷹栖町総合振興計画の後期計画がスタートします。
　キャッチフレーズ「笑顔 幸せ　みんなでつくる　あったかす」の実現に向け、コロナ禍でも着実に進め
られたまちづくりの成果と課題を明確にし、前期期間の評価検証を行いながら、持続可能なまちづくりの観
点を重視し策定しました。
　５つの基本目標（下図参照）を継続しつつ、時代や社会の変化をふまえて見直した基本計画に基づき、限
られた財源を効果的・効率的に活用して着実なまちづくりを進めます。
　その上で、令和７年度は「移住定住の促進」、「商業拠点施設を核とした鷹栖市街地の活性化」、「農業
者の担い手育成とスマート農業への支援」、「より一層安心して産み育てられる子育て支援の充実」、「持
続的な総合交通対策」を重点施策として取り組みます。
　一般会計は、予算総額66億3, 700 万円、前年度に比べ6億2, 400万円、8. 6％の減となりました。人口減少
や少子高齢化が進む中、限られた財源を効果的・効率的に活用し、次世代への確実な財産を残せる持続可能
なまちづくりの観点による、堅実な予算編成に努めました。
　ここからは、総合振興計画の体系に沿って、主要な事業の概要をご説明します。

町政の執行方針

鷹栖町長　谷　　 寿 男

5つの基本目標
あらゆる世代が
幸せを追求する
人が輝くまち

あらゆる人の
希望に寄り添う
幸せな暮らしを
実現するまち

あらゆる安心を未来へと
つなぐ幸せな環境を
持続するまち

あらゆる人が
関係して高めあう

幸せな交流があるまち

あらゆる地域資源を
活かす幸せなしごとを

つくるまち

TAKASU　私たちのまちづくり

施策１　地域ぐるみで魅力ある学校教育
　少子化が進む中、地域の宝である子どもたちが意欲的に学
べる環境、未来へはばたく資質・能力を育む環境づくりは極
めて重要です。学校教育においては、学習支援員の継続配置
や放課後学習を充実し、学力・学習意欲の向上、学習習慣の
定着を図ります。また、鷹栖中学校校内に教育支援センター
を設置し、子どもたちの悩み、困りごとの相談体制強化、不
登校の未然防止に努めます。
　物価高騰による影響をふまえ、小中学校の修学旅行費一部
助成を行うとともに、給食費は据え置きとし、保護者の負担軽減を図ります。
　鷹栖町立学校適正配置計画により、当面の間は現在の学校数を維持する指針が教育委員会から出され、令
和７年度は鷹栖小学校の大規模改修に向けた実施設計を行います。

施策２　感性を育むふるさと共育
　ふるさと鷹栖の環境、資源を生かした「ふるさと共育」は、
学校と連携し策定したプログラムを中心に、子どもたちの郷
土愛を育みます。

施策３　いつまでも学び続けることが叶うまち
　人生１00年時代、人生のマルチステージ化が進む中、生涯にわたって学び続けられる環境は大切です。地
域運営組織と連携を図り、学びの場を創出します。

施策４　誰もが気軽にスポーツに親しめる場の提供
　たかす総合型地域スポーツクラブは体制強化を図り、誰も
が参加しやすい環境づくりを進めます。子どもたちの可能性
を引き出すため、放課後の時間帯における少年団等と連携し
た送迎体制を確立し、スポーツに親しむ機会を創出します。
　また、部活動地域移行に向け、各種競技の関係者の皆さま
と協議を進め、体制の構築を図ります。

施策５　郷土の歴史と文化芸術を生かしたまちづくり
　町の歴史や文化を、次世代に受け継いでいくことも重要な役割です。地域団体と連携を深めるとともに、
郷土資料のデジタル保存に向けた取り組みを進めます。

基本目標１（施策１～施策５）

あらゆる世代が幸せを追求する人が輝くまち
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施策９　みんなで主体的に取り組む健康づくり
　健康づくりは「幸せへの第一歩」です。病気の早
期発見・早期治療による死亡率の低下、医療費の上
昇抑制を目指し、特定健診受診率の向上に努め、受
診者への保健指導を拡充します。
　長年、地域の健康づくりの一翼を担っていただい
た「保健推進委員制度」が、令和７年度をもって終
了となります。今後は、保健師・管理栄養士が町民
や地域の健康課題に合わせ、健康寿命延伸も含めた
取り組みとして、より持続的で丁寧なアプローチが
できる支援体制を構築します。
　また、新たな取り組みとして、民間事業者と連携
し、働き世代をターゲットにした「コンディショニ
ング」の試行事業を進めます。

施策６　希望を叶えるあたたかな出産・子育て支援
　鷹栖保育園と北野保育園を令和７年度に統合しました。よ
り安心して産み育てることができ、子育てが楽しくなる町を
目指し、「０歳児保育」「一時預かり保育」の環境整備に努
めます。
　また、子ども発達支援センターを１0月から開設します。家
庭でひとりで悩まずに子どもと向き合えるよう、一人ひとり
に寄り添った支援を行い、子どもが健やかに成長・発達し、
地域全体で子どもたちを支えあう体制を構築します。さらに
は、５歳児健康診査を新たに導入し、子どもを切れ目なく見
守っていくことで、発達段階に合わせた適切なサポートを提
供し、子どもがもつ潜在能力を最大限に引き出せるよう支援します。

基本目標２（施策６～施策９）

あらゆる人の希望に寄り添う幸せな暮らしを実現するまち

施策７　一人ひとりが充実した暮らしを営むまち
　誰もが住み慣れた地域で自分らしい暮らしが続け
られるよう、第２期地域福祉計画が策定されました。
人と人、人と社会がつながり、町民一人ひとりが生
きがいや役割をもち、助け合いながら暮らしていく
ことのできる地域を町民と共に創り上げていく、
「地域共生社会」の実現に努めます。
　分野にとらわれない、横断的な対応を行う「生活
福祉相談センター」は、専門的な資格を有する職員
を中心に、継続して関係機関と連携を深め、重層的
支援体制整備事業のさらなる強化を図ります。

施策８　生涯元気に活躍できるまち
　老人会は、設立70周年を迎えます。これまで会を
支えてこられた皆さまに敬意を表し、記念誌の作成
及び長生き感謝祭での記念式典を開催します。
　介護職員の人材確保は重要な課題です。介護福祉
士を目指す外国人留学生に奨学金を給付する「外国
人介護福祉人材育成事業」、北海道鷹栖高等学校で
の「介護職員初任者研修」に引き続き取り組み、福
祉現場の人材確保を進めます。
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TAKASU　私たちのまちづくり

施策10　未来へつなぐ明るい農業
　昨年度、農業ビジョンを基盤に、今後20年先までの変化を
見据えた地域計画を作成しました。計画で示した、旭川市・
鷹栖町国営農地再編整備事業の採択に向け、農業推進基盤セ
ンターを新たに設置し、地域合意に向けた地域との協議、高
収益作物の検討、農地情報の整理等を進めます。
　道営基盤整備事業の鷹栖南地区及び鷹栖南日の出地区に
おいては、引き続き地元期成会や関係機関と連携しながら、
着実な事業推進に努めます。
　水田活用交付金事業の厳格化による、農地の売買等の増加
が見込まれる中、あっせん調整の事務作業等の整理を図り、
農業委員会と連携しながら、基幹産業である農業の維持、発展に努めます。
　スマート農業の進化により、人材が不足する農業分野においても自動化・省力化が進んでいます。土地利
用型作物への自動操舵リース事業、国の補助を活用した通信環境整備事業を展開するなど、さらなる充実を
図ります。
　新規就農対策として、引き続きあったかファームを核として、キュウリを中心とした農業者を育成します。
また、農業後継者を含む新規就農者の就農準備に係る資金借入の利子補給制度を新設し、スムーズに新規就
農できるよう支援します。

　特産品「オオカミの桃」の原料トマト確保対策も重要です。鷹栖町農業振興公社と連携し、新たにハウス
リース事業や養液栽培を活用した新技術施設事業などを行う一方、専門指導員の配置により生産性の向上に
努めます。
　農業パートなどの労働力確保対策は、「あったかステーション」を効果的に活用できるよう、農業者への
制度周知を図ります。
　農産加工施設四季の里は、利用率の向上を図るため、町
ホームページやＳＮＳ等による情報発信を強化します。
　エゾシカやアライグマなどの有害鳥獣被害は、依然とし
て深刻であり、有害鳥獣駆除担当職員２名体制を継続して
捕獲を進めます。また、クマの目撃情報も増加しており、
人的被害が生じないよう、箱罠や監視カメラの設置による
対策を講じます。

基本目標３（施策10 ～施策13）

あらゆる地域資源を活かす幸せなしごとをつくるまち
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施策11　商工業の持続的な発展
　プレミアム付商品券を継続して発行し、物価高騰に対する支援、町内消費の活性化を進めます。新規開業
または既存店舗をリニューアルする事業主に対し、開業等に係る費用や改修工事費を引き続き支援します。
　町の大きな課題であった買い物対策については、鷹栖市街地に整備する商業拠点施設内にツルハドラッグ
が出店し、今年秋にオープンします。多くの町民が利用しやすいよう、町営バスの発着点としての整備も進
めます。

施策12　資源を生かした観光振興
　パレットヒルズは町内外の知名度も高まってきており、桜のシーズンは多くの方が訪れるスポットとして
成長しました。雄大な自然環境を守りつつ、町観光協会や民間事業者と連携しながら、さらなる魅力向上に
努めます。
　近年、とわ北斗のワイナリーやクラフトジンの蒸留所など、新たな地域資源が誕生しています。魅力ある
飲食店も多い中、点と点を線でつなぎ合わせ、相乗効果を生み出せるよう支援します。

施策13　地場産業の活力の創出
　事業継承の促進に向けた、地域おこし協力隊制度を活用したモデルケースの取り組みが進んでいます。成
果と課題を事業者、町商工会と共有しながら、個別に対策を進めます。
　商業拠点施設内のツルハドラッグに、町の特産品や農産物の購入、観光情報を知ることができる、「（仮称）
物産館」を併設します。生産者と消費者をつなぐ場、鷹栖の食の魅力を感じることができる場の創出により、
地場産業のさらなる活力を見出します。

施策14　自然環境と都市機能が調和した魅力あるまちの形成
　人口減少、少子高齢化社会において、持続的なまちづくりを進めるためには、豊かな自然環境と適正な市

街地形成による都市機能の調和が欠かせません。鷹栖町都市
計画マスタープラン及び鷹栖町立地適正化計画を、一体的な
計画として見直しを図り、１0年、20年先を見据えた市街地整
備の方針を定めます。
　町内の空き家は、空き家等対策計画に基づき、未然の防止
対策について引き続き関係機関と連携して周知に努めます。
　子どもたちが安心して、安全に遊べる公園環境の整備を継
続して進めます。ふるさと共育において、北野小学校の児童
から提案をいただいたターザンロープを新たに北野公園に
設置します。

基本目標４（施策14 ～施策18）

あらゆる安心を未来へとつなぐ幸せな環境を持続するまち

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

TAKASU　私たちのまちづくり

施策15　安全で安心なまちづくりの推進
　昨年７月の集中豪雨では、鷹栖町でも大きな被害を受けま
した。特に被害のあった旭川鷹栖インター流通団地の水害に
ついては、国や関係機関との協議を継続し、防災・減災対策
を講じます。
　国と北海道の防災計画改定に伴い、鷹栖町地域防災計画を
見直しました。令和７年度は、内水氾濫の想定を含めたハザ
ードマップを更新し、新たに配置した地域防災マネージャー

による地域での防災訓練支援等を行い、町民の防災意識向上を目指します。
　また、防災資器材や備蓄品を計画的に配備し、地域運営組織と連動した各地区の防災力向上に向けた防災
士育成支援を継続します。
　災害時への備えに向けて、鷹栖消防署及び地域防災の中核となる消防団の存在は欠かせません。安定的な
消防指令体制の確保に向けた整備やライフジャケットの追加配備など、消防職団員の活動体制を支援し、地
域防災力の強化を図ります。

施策16　生活インフラの適正な整備と管理
　町民の日常生活に欠かせない、道路環境の整備、歩道の修繕、橋梁修繕等を計画的に進めるとともに、冬
期間における除排雪体制を継続して整備し、安心安全な道路管理に努めます。街路灯・防犯灯のＬＥＤ化は、
令和７年度で１00％に達する見込みです。電気料のコスト面のみならず、ＣＯ２削減にも一定の効果が得ら
れています。
　上水道は、老朽管更新工事を促進し、安全な水道水の安定的供給を継続します。下水道施設の機能持続の
ため、鷹栖汚水中継ポンプ場外更新工事による老朽化対策を図ります。
　公共交通対策は、町民アンケートでも、多くの方が不安に感じていることが分かりました。しかしながら、
民間バス事業者においても人材不足が深刻化し、町民ニーズも多様化している現状です。解決に向けたスタ
ートアップとして、移動ログの分析や町民向けセミナー、関係者が集う課題及び解決策の協議など、持続可
能な地域公共交通を再構築するため、地域力を総結集し「みんなで考える場」を積極的に創出します。

施策17　地域の豊かな環境の保全と自然エネルギーの活用
　令和４年度に宣言した「ゼロカーボンシティ」の実現に向けた
対策に継続して取り組みます。地球温暖化対策実行計画の区域施
策編を令和７年度に策定し、町としての取り組み方針を具体化す
ることで、温室効果ガス削減を進めます。
　再生可能エネルギーや省エネルギーに対する、町民の興味関心
は高まっています。住宅用太陽光発電システムや太陽光蓄電池設
置、窓断熱改修、宅配ボックス購入を引き続き支援します。
　ごみの減量化・リサイクルの推進については、減量目標である
令和８年度末までに家庭系の排出量を１日１人当たり650ｇ以下
の達成に向け、積極的な啓発に努めます。また、家庭での生ごみ
資源化推進を目的に、生ごみ処理機購入への補助を行います。
　廃棄物処理施設の老朽化対策も喫緊の課題であり、更新、整備
に向けた基本計画を策定します。
　高齢化などにより、ごみステーションへの運搬が困難な方への
対策として、集落支援員制度を活用します。戸別収集方式などの
新たな収集体制を市街地において試行し、効果検証を図ったうえ
で、令和８年度からの本格実施を目指します。

施策18　森林の公益的機能の維持増進
　ゼロカーボンシティの実現に向けて、
森林の役割は非常に大切です。森林環
境譲与税を有効に活用し、町森林組合
と連携して計画的な民有林等の整備を
進めます。また、民間企業と連携した
植樹活動を積極的に進め、新たな町民
参加を促しながら、緑豊かな自然を守
り続けます。

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
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TAKASU　私たちのまちづくり

施策15　安全で安心なまちづくりの推進
　昨年７月の集中豪雨では、鷹栖町でも大きな被害を受けま
した。特に被害のあった旭川鷹栖インター流通団地の水害に
ついては、国や関係機関との協議を継続し、防災・減災対策
を講じます。
　国と北海道の防災計画改定に伴い、鷹栖町地域防災計画を
見直しました。令和７年度は、内水氾濫の想定を含めたハザ
ードマップを更新し、新たに配置した地域防災マネージャー

による地域での防災訓練支援等を行い、町民の防災意識向上を目指します。
　また、防災資器材や備蓄品を計画的に配備し、地域運営組織と連動した各地区の防災力向上に向けた防災
士育成支援を継続します。
　災害時への備えに向けて、鷹栖消防署及び地域防災の中核となる消防団の存在は欠かせません。安定的な
消防指令体制の確保に向けた整備やライフジャケットの追加配備など、消防職団員の活動体制を支援し、地
域防災力の強化を図ります。

施策16　生活インフラの適正な整備と管理
　町民の日常生活に欠かせない、道路環境の整備、歩道の修繕、橋梁修繕等を計画的に進めるとともに、冬
期間における除排雪体制を継続して整備し、安心安全な道路管理に努めます。街路灯・防犯灯のＬＥＤ化は、
令和７年度で１00％に達する見込みです。電気料のコスト面のみならず、ＣＯ２削減にも一定の効果が得ら
れています。
　上水道は、老朽管更新工事を促進し、安全な水道水の安定的供給を継続します。下水道施設の機能持続の
ため、鷹栖汚水中継ポンプ場外更新工事による老朽化対策を図ります。
　公共交通対策は、町民アンケートでも、多くの方が不安に感じていることが分かりました。しかしながら、
民間バス事業者においても人材不足が深刻化し、町民ニーズも多様化している現状です。解決に向けたスタ
ートアップとして、移動ログの分析や町民向けセミナー、関係者が集う課題及び解決策の協議など、持続可
能な地域公共交通を再構築するため、地域力を総結集し「みんなで考える場」を積極的に創出します。

施策17　地域の豊かな環境の保全と自然エネルギーの活用
　令和４年度に宣言した「ゼロカーボンシティ」の実現に向けた
対策に継続して取り組みます。地球温暖化対策実行計画の区域施
策編を令和７年度に策定し、町としての取り組み方針を具体化す
ることで、温室効果ガス削減を進めます。
　再生可能エネルギーや省エネルギーに対する、町民の興味関心
は高まっています。住宅用太陽光発電システムや太陽光蓄電池設
置、窓断熱改修、宅配ボックス購入を引き続き支援します。
　ごみの減量化・リサイクルの推進については、減量目標である
令和８年度末までに家庭系の排出量を１日１人当たり650ｇ以下
の達成に向け、積極的な啓発に努めます。また、家庭での生ごみ
資源化推進を目的に、生ごみ処理機購入への補助を行います。
　廃棄物処理施設の老朽化対策も喫緊の課題であり、更新、整備
に向けた基本計画を策定します。
　高齢化などにより、ごみステーションへの運搬が困難な方への
対策として、集落支援員制度を活用します。戸別収集方式などの
新たな収集体制を市街地において試行し、効果検証を図ったうえ
で、令和８年度からの本格実施を目指します。

施策18　森林の公益的機能の維持増進
　ゼロカーボンシティの実現に向けて、
森林の役割は非常に大切です。森林環
境譲与税を有効に活用し、町森林組合
と連携して計画的な民有林等の整備を
進めます。また、民間企業と連携した
植樹活動を積極的に進め、新たな町民
参加を促しながら、緑豊かな自然を守
り続けます。

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
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施策19　住民参加と連携によるまちづくり
　第８次鷹栖町総合振興計画は、町民が主体となり、地域力を生かした「みんなでつくる　あったかす」を
まちづくりの基本としています。新たにスタートする後期計画でもその意思を引き継ぎ、町民参加の機会を
創出してまいります。
　町民の主体性を高めて地域課題に対応することを目的とした地域運営組織は、３年目を迎え、５地区すべ
てで地区計画が策定され、地域の特色を生かした活動が展開されています。さらなる活動の推進に向け、地
域プロジェクトマネージャーを新たに配置し、地区計画の進捗管理や地区活動、連携体制構築に向けて支援
します。
　人口減少、高齢化により、町内会の在り方も考えていく必要があります。町内会を再編成する場合に、不
用となった会館の解体費用の一部を助成する制度を新設します。
　姉妹都市である、オーストラリア・ゴールドコースト市との提携30周年を迎えます。さらなる友好関係の
構築に向けて、夏には鷹栖町へ、秋にはゴールドコースト市へ、それぞれの訪問団が来訪・往訪を計画して
おり、一層の交流を図ります。

施策20　戦略的な情報発信
　情報発信の基盤となる、鷹栖町公式ホームページのリニューアルを進めます。インターネットでの情報収
集が一般的な時代において、より見やすく、より調べやすいサイト構築を目指します。また、的確かつ効果
的に発信できるよう、媒体ごとのターゲット、発信方法を整理し、情報発信の強化に努めます。さらには、
町のイメージを表現した「公式ロゴマーク・イメージカラ
ー」を作成し、対外的に町をＰＲする「タウンプロモーショ
ン」を推進します。
　コロナ禍において、急速に進んだデジタル社会への対応に
向けた、町民のデジタルリテラシー向上に向けた取り組みも
欠かせません。定期的なスマホ教室の開催や鷹栖町公式ＬＩ
ＮＥへの登録促進を図りながら、旬な情報をキャッチできる
町民の増加を図ります。

基本目標５（施策19 ～施策22）

あらゆる人が関係して高めあう幸せな交流があるまち

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

TAKASU　私たちのまちづくり

施策21　　地域と調和する移住定住促進と関係人口の創出
　定住促進対策として、市街地における宅地流動化事業に取り組みます。市街地において、空き家を除却し
て宅地として売り出す場合、空き家を購入して除却したうえで新たに住宅を建築する場合に、除却に対する
費用の一部を補助し、流通の促進を図ります。
　また、民間賃貸住宅の新規整備に対する支援を行い、若い世代を中心とした住環境対策の向上に努めます。
　３年間、慶應義塾大学ＳＦＣ（湘南藤沢キャンパス）研究所と取り組んできた「域学連携プロジェクト」
は一定の成果が見られました。発展的事業として、旭川市立大学と地域の活性化をテーマに継続して事業に
取り組むとともに、地域活性化企業人制度を新たに活用し、プロジェクトに参画してきた慶應義塾大学の学
生と、町内高校生を巻き込んだ活動を継続します。
　地域おこし協力隊制度の活用も含め、鷹栖に魅力を感じて移住・Ｕターンする方も、一定程度で推移して
います。鷹栖での生活を実際に体験できる移住体験ツアー、首都圏での移住相談会などを継続して実施しま
す。さらなる強化策として、地域や民間事業者、専門人材等との連携をスムーズに進めるため、地域プロジ
ェクトマネージャーを配置し、より成果を高められる仕組みづくりを進めます。
　ふるさとまちづくり応援基金は、まちを応援してくれるファンの獲得や、返礼品であるまちの特産品ＰＲ
に加え、町の財源確保にも大きく寄与しています。新規寄附者の獲得を目指しつつ、継続して応援していた
だく方を増やしていけるよう取り組みます。

施策22　持続可能な行財政運営
　健全で効果的な行財政運営に向けては、現在策定中の新たな行財政改革プランを基に、経費抑制や財源確
保に努め、持続可能な運営を目指します。
　住民サービスの向上・効率化を図るため、「書かない窓口」の設置やコンビニでの証明書交付等を進める
とともに、豊富な知識や技術を持つデジタル専門員を中心に、職員全体の意識醸成を高め、今後もＤＸを推
進していきます。
　公共施設の老朽化対策は、人口減少社会を見据えた施設の必要性も鑑み、計画的な改築・修繕・解体を進
め、適正に管理します。

●おわりに
　以上、令和７年度のまちづくりについて、基本的な考え方を申し上げました。
　昨今の世界、日本の社会情勢は、将来の予測が困難な時代だといわれています。加えて、全国的な「少子
高齢化社会」や「人材希少社会」が押し寄せる現在、鷹栖町の財産である「人」や「地域活動」「産業」「福
祉」を活かした、協働のまちづくりの再構築が必要です。持続可能なまちづくりのためには、人口減少や高
齢社会という目前の難題に、町民の皆さんはもちろん関係機関や鷹栖町を様々な形で応援いただいている関
係人口の方々のお知恵やご協力も不可欠であり、今までにない新しい取り組みにも積極果敢に挑戦する行動
力が求められます。
　第８次鷹栖町総合振興計画策定当初から培われてきた「他人ごとから自分ごと」の参画意識をもった多く
の皆さんと、共に考え、共に歩む　「みんなでつくる　あったかす」の決意を胸に、難題解決に立ち向かい、
あらゆる世代が活躍できる鷹栖町の実現に向けて力強く邁進してまいります。
　町議会議員並びに町民の皆さんのご理解とご協力をお願い申し上げ、令和７年度における「町政の執行方
針」といたします。

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
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TAKASU　私たちのまちづくり

施策21　　地域と調和する移住定住促進と関係人口の創出
　定住促進対策として、市街地における宅地流動化事業に取り組みます。市街地において、空き家を除却し
て宅地として売り出す場合、空き家を購入して除却したうえで新たに住宅を建築する場合に、除却に対する
費用の一部を補助し、流通の促進を図ります。
　また、民間賃貸住宅の新規整備に対する支援を行い、若い世代を中心とした住環境対策の向上に努めます。
　３年間、慶應義塾大学ＳＦＣ（湘南藤沢キャンパス）研究所と取り組んできた「域学連携プロジェクト」
は一定の成果が見られました。発展的事業として、旭川市立大学と地域の活性化をテーマに継続して事業に
取り組むとともに、地域活性化企業人制度を新たに活用し、プロジェクトに参画してきた慶應義塾大学の学
生と、町内高校生を巻き込んだ活動を継続します。
　地域おこし協力隊制度の活用も含め、鷹栖に魅力を感じて移住・Ｕターンする方も、一定程度で推移して
います。鷹栖での生活を実際に体験できる移住体験ツアー、首都圏での移住相談会などを継続して実施しま
す。さらなる強化策として、地域や民間事業者、専門人材等との連携をスムーズに進めるため、地域プロジ
ェクトマネージャーを配置し、より成果を高められる仕組みづくりを進めます。
　ふるさとまちづくり応援基金は、まちを応援してくれるファンの獲得や、返礼品であるまちの特産品ＰＲ
に加え、町の財源確保にも大きく寄与しています。新規寄附者の獲得を目指しつつ、継続して応援していた
だく方を増やしていけるよう取り組みます。

施策22　持続可能な行財政運営
　健全で効果的な行財政運営に向けては、現在策定中の新たな行財政改革プランを基に、経費抑制や財源確
保に努め、持続可能な運営を目指します。
　住民サービスの向上・効率化を図るため、「書かない窓口」の設置やコンビニでの証明書交付等を進める
とともに、豊富な知識や技術を持つデジタル専門員を中心に、職員全体の意識醸成を高め、今後もＤＸを推
進していきます。
　公共施設の老朽化対策は、人口減少社会を見据えた施設の必要性も鑑み、計画的な改築・修繕・解体を進
め、適正に管理します。

●おわりに
　以上、令和７年度のまちづくりについて、基本的な考え方を申し上げました。
　昨今の世界、日本の社会情勢は、将来の予測が困難な時代だといわれています。加えて、全国的な「少子
高齢化社会」や「人材希少社会」が押し寄せる現在、鷹栖町の財産である「人」や「地域活動」「産業」「福
祉」を活かした、協働のまちづくりの再構築が必要です。持続可能なまちづくりのためには、人口減少や高
齢社会という目前の難題に、町民の皆さんはもちろん関係機関や鷹栖町を様々な形で応援いただいている関
係人口の方々のお知恵やご協力も不可欠であり、今までにない新しい取り組みにも積極果敢に挑戦する行動
力が求められます。
　第８次鷹栖町総合振興計画策定当初から培われてきた「他人ごとから自分ごと」の参画意識をもった多く
の皆さんと、共に考え、共に歩む　「みんなでつくる　あったかす」の決意を胸に、難題解決に立ち向かい、
あらゆる世代が活躍できる鷹栖町の実現に向けて力強く邁進してまいります。
　町議会議員並びに町民の皆さんのご理解とご協力をお願い申し上げ、令和７年度における「町政の執行方
針」といたします。

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
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１．はじめに
　令和７年第１回鷹栖町議会定例会の開会に際し、鷹栖町教育委員会の所
管行政の執行に関する基本的な考えを申し上げます。
　今日の社会は、緊張化する国際情勢、生成AI技術の急速な進化、気候
変動による環境問題や甚大な自然災害の発生など、将来の予測が困難な
VUCAの時代とされています。
　このような状況の中、学校教育では、未来を担う子どもたちに対して、
「持続可能な社会の創り手」として必要な資質・能力を育むことが求めら
れています。
　社会教育においても、急速に進行する社会の変化に対応し新たな知識を
身につけ、より豊かな人生を送るため「リカレント教育」の充実が求めら
れています。
　令和７年度は「第８次鷹栖町総合振興計画」後期５か年計画のスタート
の年です。基本目標のひとつである「あらゆる世代が幸せを追求する　人
が輝くまち」を目指し、学校教育・社会教育を両輪に、教育行政を推進し
ていきます。

２．地域ぐるみで魅力ある学校教育
■学校教育の推進
　児童生徒一人ひとりの可能性を伸ばし、新しい時代に対応できる確かな学力の定着を図るため、「基礎的・
基本的な知識と技能」、「どんな状況にも対応できる思考力・判断力・表現力」、「学びに向かう力・人間
性」等の資質・能力の着実な育成を目指し、家庭や地域、学校と連携・協働し、教育活動の推進に努めます。

■学力の向上
　全国学力・学習状況調査における本町の児童生徒の傾向を踏まえ、学習規律の定着と基礎的・基本的な学
習内容の確実な習得に努めるとともに、学習指導の改善を図りながら「主体的・対話的で深い学び」の実現
を目指します。
　各校に配置する学習支援員を効果的に活用し、児童生徒の学習進度に応じた、複数教員によるチーム・テ
ィーチングによる習熟度別指導や個別指導など、きめ細かな指導に努め、確かな学力を育てます。
　また、学力の補充・深化を図るため、北海道教育大学旭川校と連携し、放課後における学習機会の確保に
向けた取り組みを充実させるとともに、土曜学習教室「がんばるど」を継続し、学習意欲の向上や学習習慣
の定着を図ります。

■ＩＣＴ教育
　国のGIGAスクール構想第２期に基づき、１人１台のタブ
レット端末を更新し、学習支援ソフトやデジタル教科書など
と一体的に活用し、「個別最適な学び」と「協働的な学び」
の充実に取り組みます。
　教育においてICTの活用が日常化する中、情報モラルを含
めた情報活用能力の育成に向けた取り組みを推進します。ま
た、授業を円滑に進めるためにＩＣＴサポートスタッフを継
続して配置します。

教育行政執行方針

教 育 長　鷲下　正彦

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
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■外国語教育
　経済や文化のグロバール化が進む中、外国語教育の重要性
が増しています。外国語指導助手を継続して２名配置し、小
中学校への授業支援を主軸としながら、子育て支援センター
や幼稚園、保育園への訪問をはじめ、鷹栖高等学校や放課後
児童クラブとも連携し、英語に慣れ親しむ環境を創出します。

■特別支援教育
　特別支援教育については、長期的な視点に立ち、児童生徒の実態に応じた適切な指導が重要です。一人ひ
とりの教育的ニーズを把握し、児童生徒の個性を尊重しながら、適切な指導ときめ細かな支援を行うため、
特別支援教育支援員を配置し、家庭・学校・関係機関との連携をより充実させ、切れ目ない支援体制の整備
に努めます。

■教育環境の整備
　「鷹栖町立学校適正配置計画」により、当面の間、現在の学校数を維持することとしました。老朽化して
いる両小学校の大規模改修に向け、令和７年度は鷹栖小学校の実施設計を行い、児童が安心して学校生活を
過ごせる環境の整備を進めます。
　また、年々高騰している修学旅行費について、費用の一部を助成し保護者負担の軽減に努めます。

■高等学校支援
　北海道鷹栖高等学校は、本町はもとより旭川市を含む上川
南学区内の教育の推進に大きな役割を果たしています。介護
職員初任者研修や入学準備金の支給など特色ある学校づく
りを支援していますが、生徒募集については、定員を下回る
状況が続いています。小規模校ならではの強みを活かした
「地域に愛される学校づくり」を今後も支援し、各関係団体
と連携しながら学校存続に努めます。

■豊かな心を育む教育
　道徳教育は、個性や立場を尊重する態度、児童生徒が命を
大切にし、他者を思いやる豊かな心を育む教育を推進します。
　「いじめ」については、「いじめゼロであったかすな未来
へ」を合言葉に、早期発見・対応に努めます。
　要因や背景が多様化している不登校への対応については、
北海道教育大学旭川校と連携した「不登校等児童生徒支援」
を継続するとともに、児童生徒の多様な特性を踏まえ、鷹栖
中学校に「校内教育支援センター」を設置します。
　専門の相談員を配置し、一人ひとりの教育的ニーズに応じ

た学びの場を確保するとともに、スクールソーシャルワーカーなどと連携を図りながら、不登校の未然防止
に向けた支援体制を強化します。

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
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■外国語教育
　経済や文化のグロバール化が進む中、外国語教育の重要性
が増しています。外国語指導助手を継続して２名配置し、小
中学校への授業支援を主軸としながら、子育て支援センター
や幼稚園、保育園への訪問をはじめ、鷹栖高等学校や放課後
児童クラブとも連携し、英語に慣れ親しむ環境を創出します。

■特別支援教育
　特別支援教育については、長期的な視点に立ち、児童生徒の実態に応じた適切な指導が重要です。一人ひ
とりの教育的ニーズを把握し、児童生徒の個性を尊重しながら、適切な指導ときめ細かな支援を行うため、
特別支援教育支援員を配置し、家庭・学校・関係機関との連携をより充実させ、切れ目ない支援体制の整備
に努めます。

■教育環境の整備
　「鷹栖町立学校適正配置計画」により、当面の間、現在の学校数を維持することとしました。老朽化して
いる両小学校の大規模改修に向け、令和７年度は鷹栖小学校の実施設計を行い、児童が安心して学校生活を
過ごせる環境の整備を進めます。
　また、年々高騰している修学旅行費について、費用の一部を助成し保護者負担の軽減に努めます。

■高等学校支援
　北海道鷹栖高等学校は、本町はもとより旭川市を含む上川
南学区内の教育の推進に大きな役割を果たしています。介護
職員初任者研修や入学準備金の支給など特色ある学校づく
りを支援していますが、生徒募集については、定員を下回る
状況が続いています。小規模校ならではの強みを活かした
「地域に愛される学校づくり」を今後も支援し、各関係団体
と連携しながら学校存続に努めます。

■豊かな心を育む教育
　道徳教育は、個性や立場を尊重する態度、児童生徒が命を
大切にし、他者を思いやる豊かな心を育む教育を推進します。
　「いじめ」については、「いじめゼロであったかすな未来
へ」を合言葉に、早期発見・対応に努めます。
　要因や背景が多様化している不登校への対応については、
北海道教育大学旭川校と連携した「不登校等児童生徒支援」
を継続するとともに、児童生徒の多様な特性を踏まえ、鷹栖
中学校に「校内教育支援センター」を設置します。
　専門の相談員を配置し、一人ひとりの教育的ニーズに応じ

た学びの場を確保するとともに、スクールソーシャルワーカーなどと連携を図りながら、不登校の未然防止
に向けた支援体制を強化します。
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３．感性を育むふるさと共育
■ふるさと共育の推進
　ふるさと鷹栖を知り、関わり、考え、創造する取り組みに
一貫性を持たせた、鷹栖町ふるさと共育のスタイル「あった
かスタディ～もっと知ろう鷹栖のこと～」を継続します。
　就学前から中学生までを“子ども版”、高校生以上を“おと
な版”として定義し、子どもから大人まで切れ目なくアプロ
ーチできるよう事業を展開します。

■学校給食
　学校給食は、子どもたちの心と身体の成長と健康を支える
うえで、重要な役割を果たしています。
　子どもたちが地産地消に興味関心を持てるよう「まるごと
あったかす推進事業」を通じて、地場産食材を積極的に取り
入れ、安全で安心なおいしい給食を提供します。
　食材価格の高騰が続いていますが、主食である鷹栖町産米
の地域農業団体からの全額支援や、国の重点支援地方交付金
を活用し、給食費を据え置きます。

■異文化交流
　オーストラリア・ゴールドコースト市、長崎県松浦市との交流派遣
事業を継続します。現地での交流や気候・食・文化などにおける鷹栖
町との違いなど、多様な体験を通じて見聞を広め、学びに向かう姿勢
を培い、主体的に行動し、たくましく生きる人材の育成に努めます。

■青少年の育成
　自然体験や生活経験、文化芸術体験などが豊富な子どもは、自己肯
定感が高く、自律的行動習慣等が身につく傾向にあります。引き続き
地域資源を生かし、地域の方と交流する機会を創出していきます。

４．いつまでも学び続けることが叶うまち
■社会教育の推進
　社会教育の中長期的なビジョンを示した「第２次鷹栖町社
会教育アクションプラン」に基づき、生涯学習を通じた個人
の成長と、地域運営組織とも連携した持続的な地域コミュニ
ティを支える社会教育の推進に努めます。
　デジタル社会への対応や社会の変化に応じ、課題に対する
アプローチの方法を「対象別事業」から「課題別事業」へ転
換し、全世代を対象に包括的なアプローチを行います。

■課題別学習の支援
　学校教育でのＩＣＴ、デジタル化が急速に進む中、すべて
の世代においてデジタルリテラシーの向上が求められていま
す。「スマホ教室」を定期的に開催することで、ＩＣＴ機器
にふれる機会をより一層創出していきます。

■読書活動
　読書は、言葉を学び、感性を磨き、表現
力を高め、創造力を豊かなものにしてくれ
ます。読書活動を取り巻く状況の変化を踏
まえ策定した「第２期鷹栖町読書活動推進
計画」に基づき、読書活動の推進を目指し
ます。
　鷹栖町図書室が、「本を借りる・読む場」
としての役割だけではなく、人と人とがつ
ながる「場」として、町民の皆さんに身近
な施設となるよう努めます。
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TAKASU　私たちのまちづくり

５．誰もが気軽にスポーツに親しめる場の提供
■運動習慣化・健康づくり
　町民一人ひとりが、自身が望むスポーツや運動、趣味を楽しみ、生涯にわたり健康で豊かな生活を送るこ
とができるよう、「運動」や「睡眠」など日々のコンディショニングに関わる分野について、民間事業者と
連携しながら、総合的な健康づくりを支援します。

■スポーツ活動の充実
　年齢や体力、興味関心に応じたスポーツ活動を継続するこ
とができるよう、スポーツ少年団や鷹栖町スポーツ協会、た
かす総合型地域スポーツクラブの活動を支援します。
　子どもたちにとって持続的で魅力的なスポーツ環境を構
築するため、送迎体制を整備するとともに、たかす総合型地
域スポーツクラブを運営主体として、中学校の「部活動」を
「地域クラブ」へと段階的に移行していきます。

６．郷土の歴史と文化芸術を生かしたまちづくり
■歴史・郷土資料
　鷹栖町郷土資料館に復元・展示している「鷹栖の装蹄用具
及び関連資料」が、令和6年３月に北海道では初となる国の
登録有形民俗文化財に登録されました。
　次世代への継承や町内外へのPRのためにデジタルアーカ
イブ化に向けた研究を進めます。また、所蔵品を他施設で展
示する「出張！郷土資料館」に継続して取り組みます。

■芸術文化の振興
　芸術文化は、豊かな人間性や創造力と感性を育むなど、充
実した人生を送るための活力となります。
　「たかすメロディーホール」では、誰もが優れた芸術文化
に触れることができるよう、音楽や古典芸能など、多様な演
目の公演を企画します。芸術文化鑑賞事業や文化団体等の活
動支援をはじめ、「いきいきステージ創作推進事業」「自主
文化事業」を通じて、地域に根ざした魅力ある町民文化の創
造に努めます。

７．むすび
　以上、令和７年度の教育行政の執行に関し、基本的な考えを申し上げました。
　令和７年の干支である「巳年」は、「成長」や「変革」の年とも言われています。
　このことを念頭に、子どもたちの健やかな成長と、町民の皆さんが心豊かな人生を送ることができる環境
づくりに向けて、「焦らず」「丁寧に」を基本に、教育行政を推進していきます。
　町議会議員並びに町民の皆さんのご理解とご協力をお願い申し上げ、令和７年度における「教育行政執行
方針」といたします。
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令和７年度の予算
Question

Question

1

2

●会計の種類は３種類あり、鷹栖町には合計７個の会計があります

「
会
計
」っ
て
い
く
つ
あ
る
の

一般
会
計
の
内
訳
は

66億3,700万円
（町民一人当たり約103万円）

■歳入
地方交付税／人口や税収などに応じて国か
ら配分されるお金
国庫支出金・道支出金／国（道）が必要と
認めた事業に対して国（道）から配分され
るお金
町債／公共施設を建てるときなどに借りる
お金
その他／前年度に余ったお金、貯金を取り
崩しお金など

■歳出
総務費／町職員の給料、防災、移住定住、
ふるさと納税返礼品にかかるお金
民生費／医療福祉、保健などにかかるお金
土木費／道路、公園などを整備するお金
公債費／借りたお金（町債）の返済金
農林費／農業、林業の活性化にかかるお金
教育費／学校、公民館の運営などにかかる
お金
その他／ごみ処理や消防、商工業の活性化
にかかるお金など

（令和７年２月１日現在の人口6,441人で計算）

40.8％

4.3％

12.1％

11.1％

10.2％

9.0％

2.7％

9.8％

32.0％

11.3％

17.8％

9.4％

10.5％

7.2％

6.9％

4.9％

地方交付税
27億700万円

総務費
21億2,638万円

衛生費：４億5,569万円
その他：3億2,695万円

その他：6億5,343万円

￥歳 入 ￥歳 出

町税
8億26万円

道支出金
7億3,722万円

国庫支出金
6億7,580万円

繰入金
5億9,809万円

町債：2億8,870万円

地方消費税交付金：１億7,650万円
教育費：４億7,873万円

民生費
11億7,952万円

農林費
7億4,739万円

公債費
6億9,983万円

土木費
6億2,251万円

鷹栖町

一般会計

予算額

66億3,700万円
（昨年より6億2,400万円減↓）

福祉、教育、道路整備など『暮
らし』『まちづくり』の基本的
な事業を行う会計

鷹栖町

特別会計

予算額

18億5,228万円
（昨年より146万円増↑）

保険料や使用料などの特定の
収入で特定の事業を行うため
一般会計と特別する会計

鷹栖町

企業会計

予算額

９億375万円
（昨年より7,064万円増↑）

民間企業のように利用料金な
どの収入で運営している事業
の会計

■特別会計の種類
国民健康保険特別会計　後期高齢者医療特別会計
介護保険特別会計　　　公平委員会特別会計

■企業会計の種類
水道事業会計
公共下水道事業会計

TAKASU　私たちのまちづくり
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　地方交付税とは、地方公共団体間の財源の不均衡を調整し、どの地域に住む国民にも
一定の行政サービスを提供できるよう財源を保証するため、国から交付される資金のこ
とです。

　鷹栖町の直近10年間の一般会計予算の推移です。令和７年度の予算額は66億3,700万円
を計上しています。
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　地方交付税とは、地方公共団体間の財源の不均衡を調整し、どの地域に住む国民にも
一定の行政サービスを提供できるよう財源を保証するため、国から交付される資金のこ
とです。
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Question

Question

5
「
基
金
」っ
て
な
に

　家庭で言えば貯金に当たるもので、特定の目的のために、資金を積み立てるまたは運用
するものとして、「基金」があります。
　そのうち、財政運営の調整や災害等の思わぬ支出に備えるための基金としては、財政調
整基金があります。
　平成29年度以降、鷹栖地区住民センターの整備などによる取り崩しを行っており、令和
７年度もさまざまな事業の財源として活用することから、基金残高は減少しています。
　そのため、予算執行において、収入の確保や支出の節減等により決算での収支を改善す
ることで取崩額をできる限り抑えることが重要です。

　町債は、家庭で言えば借金に当たるもので、主に道路・公園・公営住宅などを建設する
際に、その財源として発行するものです。しかし、町債の残高が増加していくと、その償
還負担が町の財政を圧迫してしまうため、発行額の抑制に努める必要があります。
　町債のうち、地方交付税の振り替わりである臨時財政対策債（臨財債）の元利償還金は
全額地方交付税の計算に参入され、町の財政運営に支障が出ないように国から措置されて
います。
　町債には世代間の負担を公平にするという役割もありますので、引き続き計画的に発行
していく必要があります。

財政調整基金の当初予算・決算における取崩額
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（予算額）

6
「
町
債
」っ
て
な
に

TAKASU　私たちのまちづくり

町 内 全 域

幹線配水本管更新工事幹線配水本管更新工事

未舗装町道防塵対策工事（北野工業団地１号）未舗装町道防塵対策工事（北野工業団地１号）

北鷹栖団地解体工事北鷹栖団地解体工事

未舗装町道防塵対策工事（18号）未舗装町道防塵対策工事（18号）

河川土砂上げ（三号川）河川土砂上げ（三号川）

別図参照別図参照

 橋梁修繕工事(珠万橋) 橋梁修繕工事(珠万橋)

河川土砂上げ（八号川）河川土砂上げ（八号川）
橋梁修繕調査設計委託（菊水橋）橋梁修繕調査設計委託（菊水橋）

鷹栖江丹別道路排水整備工事鷹栖江丹別道路排水整備工事

　町道5号道路水道管布設替工事　町道5号道路水道管布設替工事

鷹栖汚水中継ポンプ場監視制御設備更新工事
　　　　〃　　　　　外壁改修工事
　　　　〃　　　　　建築電気設備更新工事

鷹栖汚水中継ポンプ場監視制御設備更新工事
　　　　〃　　　　　外壁改修工事
　　　　〃　　　　　建築電気設備更新工事

樹木伐採委託（中学校道路）樹木伐採委託（中学校道路）

16号道路排水工整備工事
16号道路分筆測量委託
16号道路排水工整備工事
16号道路分筆測量委託

北星川河岸修繕工事北星川河岸修繕工事

河川土砂上げ（北星川）河川土砂上げ（北星川）

北成高台道路舗装修繕工事北成高台道路舗装修繕工事

橋梁修繕工事（蒼生橋）橋梁修繕工事（蒼生橋）

河川土砂上げ（オサラッペ川）河川土砂上げ（オサラッペ川）

12線村界橋舗装修繕工事12線村界橋舗装修繕工事

16号道路舗装修繕工事16号道路舗装修繕工事

16号道路防護柵修繕工事16号道路防護柵修繕工事

道路照明灯新設工事道路照明灯新設工事

橋梁修繕調査設計委託（丸山橋）橋梁修繕調査設計委託（丸山橋）

道路照明灯新設工事道路照明灯新設工事

別図参照別図参照

インター汚水中継ポンプ所電気計装設備更新工事
　　　　〃　　　　　浸水対策工事
　　　　〃　　　　　浸水対策検討実施設計

インター汚水中継ポンプ所電気計装設備更新工事
　　　　〃　　　　　浸水対策工事
　　　　〃　　　　　浸水対策検討実施設計

主 な 工 事 箇 所

笑顔 幸せ みんなでつくる あったかすtakasu public relations 2025.4 16



TAKASU　私たちのまちづくり

町 内 全 域

幹線配水本管更新工事幹線配水本管更新工事

未舗装町道防塵対策工事（北野工業団地１号）未舗装町道防塵対策工事（北野工業団地１号）

北鷹栖団地解体工事北鷹栖団地解体工事

未舗装町道防塵対策工事（18号）未舗装町道防塵対策工事（18号）

河川土砂上げ（三号川）河川土砂上げ（三号川）

別図参照別図参照

 橋梁修繕工事(珠万橋) 橋梁修繕工事(珠万橋)

河川土砂上げ（八号川）河川土砂上げ（八号川）
橋梁修繕調査設計委託（菊水橋）橋梁修繕調査設計委託（菊水橋）

鷹栖江丹別道路排水整備工事鷹栖江丹別道路排水整備工事

　町道5号道路水道管布設替工事　町道5号道路水道管布設替工事

鷹栖汚水中継ポンプ場監視制御設備更新工事
　　　　〃　　　　　外壁改修工事
　　　　〃　　　　　建築電気設備更新工事

鷹栖汚水中継ポンプ場監視制御設備更新工事
　　　　〃　　　　　外壁改修工事
　　　　〃　　　　　建築電気設備更新工事

樹木伐採委託（中学校道路）樹木伐採委託（中学校道路）

16号道路排水工整備工事
16号道路分筆測量委託
16号道路排水工整備工事
16号道路分筆測量委託

北星川河岸修繕工事北星川河岸修繕工事

河川土砂上げ（北星川）河川土砂上げ（北星川）

北成高台道路舗装修繕工事北成高台道路舗装修繕工事

橋梁修繕工事（蒼生橋）橋梁修繕工事（蒼生橋）

河川土砂上げ（オサラッペ川）河川土砂上げ（オサラッペ川）

12線村界橋舗装修繕工事12線村界橋舗装修繕工事

16号道路舗装修繕工事16号道路舗装修繕工事

16号道路防護柵修繕工事16号道路防護柵修繕工事

道路照明灯新設工事道路照明灯新設工事

橋梁修繕調査設計委託（丸山橋）橋梁修繕調査設計委託（丸山橋）

道路照明灯新設工事道路照明灯新設工事

別図参照別図参照

インター汚水中継ポンプ所電気計装設備更新工事
　　　　〃　　　　　浸水対策工事
　　　　〃　　　　　浸水対策検討実施設計

インター汚水中継ポンプ所電気計装設備更新工事
　　　　〃　　　　　浸水対策工事
　　　　〃　　　　　浸水対策検討実施設計

主 な 工 事 箇 所

笑顔 幸せ みんなでつくる あったかすtakasu public relations 2025.417



鷹 栖 地 区

北 野 地 区

北1条1丁目

市街地側溝整備工事市街地側溝整備工事

フォレストタウン舗装修繕工事フォレストタウン舗装修繕工事

消火栓更新外工事消火栓更新外工事

公園樹木剪定委託 公園樹木剪定委託 

公園樹木剪定委託 公園樹木剪定委託 

総合運動公園臨時駐車場整備工事総合運動公園臨時駐車場整備工事

ターザンロープ設置工事ターザンロープ設置工事

消火栓更新外工事 消火栓更新外工事 

市街地側溝整備工事市街地側溝整備工事

市街地側溝整備工事市街地側溝整備工事

市街地側溝整備工事市街地側溝整備工事

TAKASU　私たちのまちづくり

　　

令和７年度　主要事業



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


１．あらゆる世代が幸せを追求する
人が輝くまち

２．あらゆる人の希望に寄り添う
幸せな暮らしを実現するまち

人間力を高める人づくり

地域ぐるみで魅力ある学校教育	 ３億1,186万円

☆キャリア教育の推進、コミュニティ・スクールの運営、
　修学旅行費一部助成　など	 663万円
○学習支援員や特別支援教育支援員の配置	 4,217万円
〇いじめ、不登校などの未然防止や相談体制の構築	820万円
★ＧＩＧＡスクール構想に基づくＩＣＴ教育の推進	363万円
〇学校給食センターの運営（米を農業者団体が提供）	 6,303万円
★☆小中学校の管理運営、教育活動の振興	 9,665万円
○小中学校学習用タブレット端末の更新、教育備品の整備
	 3,374万円
●鷹栖小学校大規模改修工事実施設計	 920万円
●鷹栖中学校トイレ給水直圧化工事	 1,067万円
☆部活動指導員の配置、全道大会等の参加経費補助　など
	 514万円
☆鷹栖高校入学者への準備金(13万円)の支給　など	 595万円

感性を育むふるさと共育	 2,172万円

☆鷹栖町産給食の日　など	 163万円
国際理解活動の推進、英語検定受験料の補助	 33万円
姉妹都市ゴールドコースト市友好訪問団の派遣	 461万円
小学生による長崎県松浦市（旧鷹島町）との交流事業	 103万円
外国語指導助手２名の招致	 1,164万円
はたちのつどいの開催支援	 47万円
☆サマーキャンプ、わくわくチャレンジ合宿等の開催	 65万円

ともに学び地域を育む人づくり

いつまでも学び続けることが叶うまち	 1,705万円

○リカレント教育の推進	 17万円
ななかまど大学の運営	 27万円
☆鷹栖町図書室の運営、読書活動の推進	 1,521万円

誰もが気軽にスポーツに親しめる場の提供	 １億299万円

文化・スポーツ大会出場者への助成	 120万円
☆各種スポーツイベントの開催支援	 34万円
総合体育館の管理運営（屋根ステンレス防水修繕ほか）	 2,215万円
海洋センターの管理運営（アリーナウレタン塗装修繕ほか）
	 1,745万円
★運動習慣化に向けた運動教室等の開催	 536万円
●コンディショニングプログラム事業の実施	 650万円
地域おこし協力隊によるスポーツの振興	 625万円
総合型地域スポーツクラブの運営	 1,179万円
部活動の地域移行体制の構築	 492万円

郷土の歴史と文化芸術を生かしたまちづくり	 6,232万円

郷土資料館の管理運営	 180万円
☆指定文化財等の維持管理経費	 81万円

つながる暮らしづくり

希望を叶えるあたたかな出産・子育て支援	 ４億6,560万円

不妊治療費の助成	 85万円
新婚世帯の新生活にかかる引っ越し費用等の助成	 60万円
出産・子育て応援給付金の支給及び伴走型支援の強化
	 606万円
〇妊娠・出産・育児期への保健支援、５歳児健診の新設
	 547万円
産前産後支援ヘルパー派遣事業ほか	 205万円
認定こども園施設型給付費等支援事業	 8,517万円
広域保育事業	 1,671万円
子育てのための施設等利用給付・助成事業	 319万円
子ども子育て支援施設利用料助成事業	 88万円
○放課後児童クラブへの活動支援	 4,032万円
●児童クラブなんたらもっち屋根塗装等工事	 200万円
幼稚園型一時預かり事業	 78万円
○☆鷹栖保育園の管理運営	 9,502万円
●保育所等における性被害防止対策に係る整備等支援	 30万円
児童手当の支給	 １億2,762万円
☆就学前子どもの食材料費助成	 421万円
子育て支援センターの管理運営	 724万円
☆心のかけはしプロジェクト	 46万円
ひとり親家庭放課後児童預かり施設利用料助成	 110万円
子ども(高校生まで)、ひとり親家庭の医療費助成	 4,793万円
保護者の疾病等による子育て短期支援事業	 45万円
●子ども発達支援センターの開設	 1,071万円
フリースクール等利用児童の保護者への支援	 48万円

一人ひとりが充実した暮らしを営むまち	 ５億5,245万円

★地域共生社会推進事業	 2,681万円
サンホールはぴねすの管理運営	 8,599万円
重度心身障がい者、精神障がい者の医療費助成	 1,601万円
自立支援医療給付事業	 1,051万円
自立支援協議会の運営	 40万円
障がい福祉サービスの給付、地域生活支援事業	 3億6,844万円
修学資金の貸付	 615万円
福祉灯油等の助成	 350万円
要保護準要保護児童就学援助費	 1,747万円

【●新規、○拡充・リニューアル、★新しい地方経済・生活環境創生交付金、◇地方創生臨時交付金、☆ふるさとまちづくり応援基金充当】

☆メロディーホール自主文化事業の開催	 883万円
○メロディーホールの管理運営	 3,865万円
○メロディーホール冷暖房ポンプ部品交換工事	 179万円
町民自主企画公演の支援　など	 308万円
☆小学校低学年向けの芸術文化体験事業	 60万円

笑顔 幸せ みんなでつくる あったかすtakasu public relations 2025.4 18



TAKASU　私たちのまちづくり

　　

令和７年度　主要事業
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

１．あらゆる世代が幸せを追求する
人が輝くまち

２．あらゆる人の希望に寄り添う
幸せな暮らしを実現するまち

人間力を高める人づくり

地域ぐるみで魅力ある学校教育	 ３億1,186万円

☆キャリア教育の推進、コミュニティ・スクールの運営、
　修学旅行費一部助成　など	 663万円
○学習支援員や特別支援教育支援員の配置	 4,217万円
〇いじめ、不登校などの未然防止や相談体制の構築	820万円
★ＧＩＧＡスクール構想に基づくＩＣＴ教育の推進	363万円
〇学校給食センターの運営（米を農業者団体が提供）	 6,303万円
★☆小中学校の管理運営、教育活動の振興	 9,665万円
○小中学校学習用タブレット端末の更新、教育備品の整備
	 3,374万円
●鷹栖小学校大規模改修工事実施設計	 920万円
●鷹栖中学校トイレ給水直圧化工事	 1,067万円
☆部活動指導員の配置、全道大会等の参加経費補助　など
	 514万円
☆鷹栖高校入学者への準備金(13万円)の支給　など	 595万円

感性を育むふるさと共育	 2,172万円

☆鷹栖町産給食の日　など	 163万円
国際理解活動の推進、英語検定受験料の補助	 33万円
姉妹都市ゴールドコースト市友好訪問団の派遣	 461万円
小学生による長崎県松浦市（旧鷹島町）との交流事業	 103万円
外国語指導助手２名の招致	 1,164万円
はたちのつどいの開催支援	 47万円
☆サマーキャンプ、わくわくチャレンジ合宿等の開催	 65万円

ともに学び地域を育む人づくり

いつまでも学び続けることが叶うまち	 1,705万円

○リカレント教育の推進	 17万円
ななかまど大学の運営	 27万円
☆鷹栖町図書室の運営、読書活動の推進	 1,521万円

誰もが気軽にスポーツに親しめる場の提供	 １億299万円

文化・スポーツ大会出場者への助成	 120万円
☆各種スポーツイベントの開催支援	 34万円
総合体育館の管理運営（屋根ステンレス防水修繕ほか）	 2,215万円
海洋センターの管理運営（アリーナウレタン塗装修繕ほか）
	 1,745万円
★運動習慣化に向けた運動教室等の開催	 536万円
●コンディショニングプログラム事業の実施	 650万円
地域おこし協力隊によるスポーツの振興	 625万円
総合型地域スポーツクラブの運営	 1,179万円
部活動の地域移行体制の構築	 492万円

郷土の歴史と文化芸術を生かしたまちづくり	 6,232万円

郷土資料館の管理運営	 180万円
☆指定文化財等の維持管理経費	 81万円

つながる暮らしづくり

希望を叶えるあたたかな出産・子育て支援	 ４億6,560万円

不妊治療費の助成	 85万円
新婚世帯の新生活にかかる引っ越し費用等の助成	 60万円
出産・子育て応援給付金の支給及び伴走型支援の強化
	 606万円
〇妊娠・出産・育児期への保健支援、５歳児健診の新設
	 547万円
産前産後支援ヘルパー派遣事業ほか	 205万円
認定こども園施設型給付費等支援事業	 8,517万円
広域保育事業	 1,671万円
子育てのための施設等利用給付・助成事業	 319万円
子ども子育て支援施設利用料助成事業	 88万円
○放課後児童クラブへの活動支援	 4,032万円
●児童クラブなんたらもっち屋根塗装等工事	 200万円
幼稚園型一時預かり事業	 78万円
○☆鷹栖保育園の管理運営	 9,502万円
●保育所等における性被害防止対策に係る整備等支援	 30万円
児童手当の支給	 １億2,762万円
☆就学前子どもの食材料費助成	 421万円
子育て支援センターの管理運営	 724万円
☆心のかけはしプロジェクト	 46万円
ひとり親家庭放課後児童預かり施設利用料助成	 110万円
子ども(高校生まで)、ひとり親家庭の医療費助成	 4,793万円
保護者の疾病等による子育て短期支援事業	 45万円
●子ども発達支援センターの開設	 1,071万円
フリースクール等利用児童の保護者への支援	 48万円

一人ひとりが充実した暮らしを営むまち	 ５億5,245万円

★地域共生社会推進事業	 2,681万円
サンホールはぴねすの管理運営	 8,599万円
重度心身障がい者、精神障がい者の医療費助成	 1,601万円
自立支援医療給付事業	 1,051万円
自立支援協議会の運営	 40万円
障がい福祉サービスの給付、地域生活支援事業	 3億6,844万円
修学資金の貸付	 615万円
福祉灯油等の助成	 350万円
要保護準要保護児童就学援助費	 1,747万円

【●新規、○拡充・リニューアル、★新しい地方経済・生活環境創生交付金、◇地方創生臨時交付金、☆ふるさとまちづくり応援基金充当】

☆メロディーホール自主文化事業の開催	 883万円
○メロディーホールの管理運営	 3,865万円
○メロディーホール冷暖房ポンプ部品交換工事	 179万円
町民自主企画公演の支援　など	 308万円
☆小学校低学年向けの芸術文化体験事業	 60万円

笑顔 幸せ みんなでつくる あったかすtakasu public relations 2025.419
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３．あらゆる地域資源を活かす
幸せなしごとをつくるまち

生涯元気に活躍する暮らしづくり
生涯元気に活躍できるまち	 １億9,291万円
	 介護保険会計	９億3,833万円
〇☆老人会70周年記念事業の開催　など	 293万円
☆高齢者への交通費助成	 401万円
敬老祝い品の贈呈	 94万円
緊急通報システムの運用（センターマシン保守ほか）	94万円
★住民主体のサロンの運営支援　など	 600万円
生活支援コーディネーターの配置、介護入門研修の実施	 496万円
鷹栖高校生等対象の介護職員初任者研修開催	 155万円
外国人介護福祉人材育成支援事業	 　1,856万
介護保険会計の運営	 9億2,672万円
	 【介護保険会計】
フィットネス倶楽部「コレカラ」等における介護予防事業	 1,125万円
	 【介護保険会計】
認知症カフェの実施等、認知症に関する支援・啓発	 36万円
	 【介護保険会計】
みんなで主体的に取り組む健康づくり	 ２億4,363万円

国保会計　７億7,633万円	
後期高齢者医療会計　１億3,637万円

国民健康保険会計の運営	 ７億5,902万円
	 【国保会計】
出産育児一時金	 250万円
	 【国保会計】
○特定健診受診率の向上にむけた受診勧奨、特定保健指導の
拡充　など	 1,481万円
	 【国保会計】
後期高齢者医療対策事業の運営	 １億324万円
後期高齢者医療会計の運営	 １億3,637万円
	 【後期高齢者医療会計】
○予防接種への支援（子ども・高齢者の帯状疱疹ワクチンなど）
	 2,239万円
各種健康診査の実施(がん検診自己負担減額)、健診データの受領
	 1,442万円
成人歯科検診、卒煙チャレンジ応援、栄養運動教室　など	 65万円
マイベジファーストや減塩推進などの食生活支援	 17万円
救急医療等対策事業	 241万円

新規就農者育成総合対策事業	 3,375万円
地域おこし協力隊制度を活用した農業の担い手育成・確保の推進
	 2,000万円
農業競争力基盤強化特別対策事業（鷹栖南・鷹栖南日の出地区）
	 3,116万円
水利施設の保全管理	 1,755万円
農地情報管理・土地改良等整備担当者の配置（集落支援員）	 620万円
農業用廃プラスチックの適正な処理	 106万円
多面的機能支払交付金事業	 １億5,748万円
○中山間地域等直接支払事業	 ２億3,803万円
有害鳥獣駆除対策	 592万円
有害鳥獣業務担当者の配置（集落支援員）	 323万円
○農産加工施設管理（コンベア洗浄機購入ほか）	 2,086万円
原料トマト生産振興対策事業	 430万円
☆「オオカミの桃」原料作付奨励事業	 690万円

地域の魅力を高める豊かなしごとづくり

商工業の持続的な発展	 3,924万円

○町内事業者の販路拡大等費用助成	 60万円
商工会への活動支援	 1,005万円
中小企業等育成振興事業（利子補給・保証料補給）	 550万円
◇プレミアム付商品券の発行	 1,400万円
新規開業者等への支援	 400万円
地域おこし協力隊継業推進事業	 500万円

資源を生かした観光振興	 3,658万円

☆たかす熱夏フェスタの開催支援	 825万円
★観光協会への活動支援	 82万円
ゴルフ場利用者増加対策	 35万円
★☆パレットヒルズでのイベント開催、植樹祭の開催　など
	 140万円
地域おこし協力隊パレットヒルズ振興事業	 625万円
地域おこし協力隊観光振興活動事業	 500万円

地場産業の活力の創出	 417万円

地場産品の販売促進	 94万円
企業立地の推進	 106万円
雇用促進家賃助成　など	 217万円

可能性あふれる農業を次代につなぐしごとづくり

未来へつなぐ明るい農業	 ６億9,475万円

○地域農業活性化総合支援事業	 758万円
★施設園芸技術普及促進事業	 272万円
○データ駆動型農業の実践・展開支援	 1,800万円
農作業の効率化・省力化に向けたスマート農業の推進	 3,254万円
農業農村地域におけるＤＸの推進	 200万円
●農村地域の情報通信環境整備	 2,493万円
★農業交流センターの運営・管理	 1,485万円
○新規就農者・農業後継者確保対策事業	 916万円
農業次世代人材投資事業	 844万円
農業ヘルパー確保事業	 10万円
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生活の安心を支える環境づくり

自然環境と都市機能が調和した魅力あるまちの形成	 8,871万円

○都市計画マスタープラン及び立地適正化計画の見直し	1,067万円
○公営住宅の維持管理	 2,992万円
●北鷹栖団地解体工事（２棟８戸）	 2,500万円
公園の維持管理	 2,816万円
●☆北野公園ターザンロープの設置　など	 650万円

安全で安心なまちづくりの推進	 ２億4,603万円

○備蓄品の充実等による防災対策、人材育成研修の実施	 240万円
○ハザードマップの更新	 271万円
防災行政無線の維持管理	 443万円

４．あらゆる安心を未来へとつなぐ
幸せな環境を持続するまち

TAKASU　私たちのまちづくり
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５．あらゆる人が関係して高めあう
幸せな交流があるまち

森林の公益的機能の維持推進	 5,264万円

町有林の整備(企業版ふるさと納税を活用)	 2,484万円
〇森林環境譲与税の活用、民有林整備の推進及び林業関連機
械導入に対する補助	 1,094万円
豊かな森づくり推進事業	 488万円

関係が連なり大きな輪となる交流づくり

住民参加と連携によるまちづくり	 １億1,095万円

町内会･農事組合･地区連合会事務費等の活動支援	 246万円
○地域の再編成に伴う集会施設の解体支援	 100万円
まちづくり懇談会、移動町長室　など	 31万円
地域・団体等の自主的な活動に対する支援（振興補助事業）	150万円
★持続可能な地域形成推進事業	 3,258万円
地域おこし協力隊集落支援事業	 500万円
●★地域プロジェクトマネージャー持続可能な地域形成事業
	 691万円
地区住民センター管理運営委託	 5,790万円
●☆ゴールドコースト友好都市締結30周年記念事業	216万円
●地域活性化企業人（副業型）学生連携プロジェクト事業	 112万円

戦略的な情報発信	 3,069万円

広報紙の発行	 746万円
●★☆タウンプロモーションの推進
　（ホームページリニューアル等）	 1,480万円
地域おこし協力隊広報活動事業	 500万円

地域と調和する移住定住促進と関係人口の創出	 ３億136万円

住宅建築・空き家改修支援	 2,150万円
●宅地流動化事業
　（市街地の空き家、町内の特定空き家への解体助成）	 640万円
●定住促進住宅建設への補助（民間賃貸アパート）	1,200万円
★都市部学生等関係人口の推進	など	 116万円
地域おこし協力隊募集事業	 490万円
提案型地域おこし協力隊事業	 1,000万円
地域おこし協力隊起業支援事業	 300万円
●地域プロジェクトマネージャー移住定住促進事業	690万円
ふるさと通信の発行	 114万円
☆ふるさとまちづくり応援寄附事業	 8,184万円
持続可能な行財政運営	 23億3,064万円
	 公平委員会会計　　　　125万円
○議会運営（議員控室備品更新など）	 4,583万円
公用自動車の維持管理	 719万円
証明書コンビニ交付サービス運営事業	 63万円
●参議院議員選挙執行事業	 641万円
●国勢調査事業	 483万円
○庁舎非常灯バッテリー取替工事	 260万円
普通財産に係る維持経費	 500万円
●固定資産ＧＩＳの更新	 272万円
職員研修､ 専門行政課題の必要な能力開発	 311万円
〇★庁内ＯＡシステムの管理運営、自治体ＤＸの推進	3億1,356万円

消防広域化委託事業	 １億7,587万円
●高機能消防指令センター装置改修事業負担分	 570万円
〇鷹栖消防署の運営・維持管理
（役場庁舎消防署系統給水管改修工事ほか）	 938万円
鷹栖町消防団活動・運営管理（ライフジャケット購入ほか）	 1,616万円
○消防団活動推進事業	 13万円
中学１年生への防犯ブザーの配布　など	 42万円
小学１年生への交通安全ランドセル、
　中学１年生への自転車用ヘルメット配付　など	 360万円
街路灯ＬＥＤ化工事　など	 1,503万円
消費者被害防止の啓発、相談窓口の設置　など	 49万円
生活インフラの適正な整備と管理	 ４億3,490万円
	 水道事業会計　３億8,077万円

下水道事業会計　５億2,299万円
〇町道の維持管理	 6,399万円
〇16号道路舗装修繕工事　など	 1,575万円
〇16号道路防護柵修繕工事　など	 551万円
〇橋梁長寿命化対策工事（蒼生橋）　など	 6,964万円
〇北星川河岸修繕工事、河川土砂上げ委託（４河川）など	1,384万円
幹線配水本管更新工事、町道５号道路水道管布設替工事	 8,500万円
	 【水道会計】
水道メーター交換工事　など	 3,500万円
	 【水道会計】
下水道ストックマネジメント計画の策定	 1,300万円
	 【下水道会計
鷹栖汚水中継ポンプ場監視制御設備更新工事	 7,600万円
	 【下水道会計】
鷹栖汚水中継ポンプ場外壁改修工事	 1,300万円
	 【下水道会計】
鷹栖汚水中継ポンプ場建築電気設備更新工事	 400万円
	 【下水道会計】
インター汚水中継ポンプ所電気計装設備更新工事	 600万円
	 【下水道会計】
公設桝更新・新設工事	 500万円
	 【下水道会計】
車輌の維持管理	 1,492万円
町道除排雪経費	 １億3,516万円
融雪槽等の設置助成	 140万円
●ダンプトラック購入	 6,089万円
町営バスの運行管理	 1,436万円
●総合交通対策に向けたモビリティ人材の育成	 1,355万円

美しい自然を保全する環境づくり

地域の豊かな環境の保全と自然エネルギーの活用	 ２億9,581万円

不法投棄対策（環境パトロール推進員の活動）	 75万円
狂犬病予防･動物愛護の啓発	 20万円
生ごみ堆肥化施設・リサイクルセンターの運営管理	2,788万円
○リサイクルセンター圧縮梱包機更新工事	 2,475万円
○生ごみ堆肥化容器（コンポスト）・生ごみ処理機購入助成	 19万円
●戸別ごみ収集の支援（集落支援員）	 219万円
家庭用･事業系可燃物･粗大ごみの焼却委託	 4,188万円
〇最終処分場維持管理	 1,698万円
〇低炭素化促進事業	 530万円
合併処理浄化槽の設置助成	 216万円
し尿及び浄化槽汚泥処理事業（し尿及び浄化槽汚泥処理）	 2,075万円
空き家等対策協議会の開催　など	 36万円

笑顔 幸せ みんなでつくる あったかすtakasu public relations 2025.4 20



TAKASU　私たちのまちづくり
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５．あらゆる人が関係して高めあう
幸せな交流があるまち

森林の公益的機能の維持推進	 5,264万円

町有林の整備(企業版ふるさと納税を活用)	 2,484万円
〇森林環境譲与税の活用、民有林整備の推進及び林業関連機
械導入に対する補助	 1,094万円
豊かな森づくり推進事業	 488万円

関係が連なり大きな輪となる交流づくり

住民参加と連携によるまちづくり	 １億1,095万円

町内会･農事組合･地区連合会事務費等の活動支援	 246万円
○地域の再編成に伴う集会施設の解体支援	 100万円
まちづくり懇談会、移動町長室　など	 31万円
地域・団体等の自主的な活動に対する支援（振興補助事業）	150万円
★持続可能な地域形成推進事業	 3,258万円
地域おこし協力隊集落支援事業	 500万円
●★地域プロジェクトマネージャー持続可能な地域形成事業
	 691万円
地区住民センター管理運営委託	 5,790万円
●☆ゴールドコースト友好都市締結30周年記念事業	216万円
●地域活性化企業人（副業型）学生連携プロジェクト事業	 112万円

戦略的な情報発信	 3,069万円

広報紙の発行	 746万円
●★☆タウンプロモーションの推進
　（ホームページリニューアル等）	 1,480万円
地域おこし協力隊広報活動事業	 500万円

地域と調和する移住定住促進と関係人口の創出	 ３億136万円

住宅建築・空き家改修支援	 2,150万円
●宅地流動化事業
　（市街地の空き家、町内の特定空き家への解体助成）	 640万円
●定住促進住宅建設への補助（民間賃貸アパート）	1,200万円
★都市部学生等関係人口の推進	など	 116万円
地域おこし協力隊募集事業	 490万円
提案型地域おこし協力隊事業	 1,000万円
地域おこし協力隊起業支援事業	 300万円
●地域プロジェクトマネージャー移住定住促進事業	690万円
ふるさと通信の発行	 114万円
☆ふるさとまちづくり応援寄附事業	 8,184万円
持続可能な行財政運営	 23億3,064万円
	 公平委員会会計　　　　125万円
○議会運営（議員控室備品更新など）	 4,583万円
公用自動車の維持管理	 719万円
証明書コンビニ交付サービス運営事業	 63万円
●参議院議員選挙執行事業	 641万円
●国勢調査事業	 483万円
○庁舎非常灯バッテリー取替工事	 260万円
普通財産に係る維持経費	 500万円
●固定資産ＧＩＳの更新	 272万円
職員研修､ 専門行政課題の必要な能力開発	 311万円
〇★庁内ＯＡシステムの管理運営、自治体ＤＸの推進	3億1,356万円

消防広域化委託事業	 １億7,587万円
●高機能消防指令センター装置改修事業負担分	 570万円
〇鷹栖消防署の運営・維持管理
（役場庁舎消防署系統給水管改修工事ほか）	 938万円
鷹栖町消防団活動・運営管理（ライフジャケット購入ほか）	 1,616万円
○消防団活動推進事業	 13万円
中学１年生への防犯ブザーの配布　など	 42万円
小学１年生への交通安全ランドセル、
　中学１年生への自転車用ヘルメット配付　など	 360万円
街路灯ＬＥＤ化工事　など	 1,503万円
消費者被害防止の啓発、相談窓口の設置　など	 49万円
生活インフラの適正な整備と管理	 ４億3,490万円
	 水道事業会計　３億8,077万円

下水道事業会計　５億2,299万円
〇町道の維持管理	 6,399万円
〇16号道路舗装修繕工事　など	 1,575万円
〇16号道路防護柵修繕工事　など	 551万円
〇橋梁長寿命化対策工事（蒼生橋）　など	 6,964万円
〇北星川河岸修繕工事、河川土砂上げ委託（４河川）など	1,384万円
幹線配水本管更新工事、町道５号道路水道管布設替工事	 8,500万円
	 【水道会計】
水道メーター交換工事　など	 3,500万円
	 【水道会計】
下水道ストックマネジメント計画の策定	 1,300万円
	 【下水道会計
鷹栖汚水中継ポンプ場監視制御設備更新工事	 7,600万円
	 【下水道会計】
鷹栖汚水中継ポンプ場外壁改修工事	 1,300万円
	 【下水道会計】
鷹栖汚水中継ポンプ場建築電気設備更新工事	 400万円
	 【下水道会計】
インター汚水中継ポンプ所電気計装設備更新工事	 600万円
	 【下水道会計】
公設桝更新・新設工事	 500万円
	 【下水道会計】
車輌の維持管理	 1,492万円
町道除排雪経費	 １億3,516万円
融雪槽等の設置助成	 140万円
●ダンプトラック購入	 6,089万円
町営バスの運行管理	 1,436万円
●総合交通対策に向けたモビリティ人材の育成	 1,355万円

美しい自然を保全する環境づくり

地域の豊かな環境の保全と自然エネルギーの活用	 ２億9,581万円

不法投棄対策（環境パトロール推進員の活動）	 75万円
狂犬病予防･動物愛護の啓発	 20万円
生ごみ堆肥化施設・リサイクルセンターの運営管理	2,788万円
○リサイクルセンター圧縮梱包機更新工事	 2,475万円
○生ごみ堆肥化容器（コンポスト）・生ごみ処理機購入助成	 19万円
●戸別ごみ収集の支援（集落支援員）	 219万円
家庭用･事業系可燃物･粗大ごみの焼却委託	 4,188万円
〇最終処分場維持管理	 1,698万円
〇低炭素化促進事業	 530万円
合併処理浄化槽の設置助成	 216万円
し尿及び浄化槽汚泥処理事業（し尿及び浄化槽汚泥処理）	 2,075万円
空き家等対策協議会の開催　など	 36万円
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　3月8日（土）、中央地区で「海の幸でラーメンを作ろう」イベントが開催され、18名が参加しました。今回は、道南
地域おこし協力隊ネットワークから藤谷周平さんを迎え、道南地区の地域おこし協力隊の皆さんとともに、参加者
がラーメン作りに挑戦しました。
　スープはカニを中心に道南の海の幸をふんだんに使用し、麺は手打ちで作成。「ラーメン屋さんになれるね！」と
いう声が上がるほど、本格的な仕上がりとなりました。自分たちで作ったラーメンの味は格別で、参加者からは「と
ても美味しい！」と大好評。藤谷さんも「みなさん、とても上手でビックリしました！」と絶賛されていました。ラーメン
作りを通じて、他地域の協力隊との交流が深まり、道南の食材を楽しむ貴重な時間となりました。

中央地区まんなかサロン～道南スペシャルコラボ～

　3月9日（日）、地域おこし協力隊の活動報告会が開催され、各協力隊がこの1年間の活動を振り返りました。
　卒業を迎えた隊員は、3年間の経験をもとに、「1年目は地域の多くの人と出会うことの大切さ、2年目は地域に
根ざした活動の重要性、3年目は卒業後を見据えた挑戦」について報告しました。また、卒業した辰巳実莉さんから
は地域アンケートの結果が共有され、地域が求める協力隊の役割や、活動の認知度向上の必要性について発表
がありました。
　あったかファームの協力隊は、研修先での人の温かさや、新規就農ができる環境への感謝を述べたり、春からの
活動について話しました。
　欠席した協力隊員については、スライドを活用して活動報告が行われ、参加者全員がそれぞれの取り組みに耳
を傾けました。地域での経験を共有する貴重な時間となり、協力隊の活動への理解が深まる機会となりました。

協力隊活動報告会を開催しました！

慶
應
義
塾
大
学
の
「 

挑
戦 

」
と
「 

つ
づ
き 

」

　

講
評
に
立
っ
た
飯
盛
教
授

は
、
今
回
の
重
要
な
キ
ー
ワ
ー

ド
は
「
地
域
資
源
」
と
「
担
い

手
」
と
話
さ
れ
た
。

　

住
ん
で
い
る
か
ら
こ
そ
見
え

な
い
「
町
の
魅
力
」
を
再
発
掘

す
る
こ
と
や
人
と
人
と
が
つ
な

が
り
、
よ
り
多
く
の
方
に
、
そ

し
て
次
世
代
に
伝
え
る
た
め
に

考
え
、
行
動
す
る
こ
と
が
郷
土

愛
や
町
の
誇
り
を
育
て
る
に
は

重
要
と
語
ら
れ
た
。

　

４
月
か
ら
は
慶
應
大
学
卒
業

生
が
起
業
し
た
「
め
だ
か
教
育

デ
ザ
イ
ン
」
と
連
携
し
て
、
鷹

栖
高
校
生
を
中
心
と
し
た
探
究

学
習
が
新
た
に
始
ま
る
。
高
校

生
が
自
ら
で
「
問
い
」
を
設
定

し
、
そ
の
「
問
い
」
を
明
ら
か

に
す
る
た
め
に
、
情
報
収
集
・

分
析
・
意
見
交
換
な
ど
を
行
い

「
答
え
」
を
見
出
し
て
い
く
学

習
で
あ
る
。
教
科
書
に
は
、
書

い
て
な
い
答
え
を
求
め
て
、
学

生
た
ち
の
新
し
い
挑
戦
が
始
ま

る
。

　

町
の
活
性
化
を
目
的
に
、
令

和
３
年
度
か
ら
始
め
た
慶
應
義

塾
大
学
飯
盛
ゼ
ミ
と
の
「
鷹
栖

町
元
気
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
」
が
、

こ
の
た
び
終
了
し
、
３
月
８
日

に
成
果
報
告
会
が
行
わ
れ
た
。

　

リ
ー
ダ
ー
の
小
林
美
月
さ
ん

が
あ
い
さ
つ
の
後
、
10
名
の
学

生
に
よ
る
「
紙
芝
居
」「
探
究

学
習
」「
プ
ロ
モ
ー
シ
ョ
ン
ビ

デ
オ
」
の
３
テ
ー
マ
の
発
表
で

は
、
鷹
栖
町
の
農
業
・
開
拓
の

歴
史
を
紐
解
き
、
子
ど
も
た
ち

の
学
び
の
意
欲
を
引
き
出
し
、

町
の
風
景
や
生
活
の
営
み
が
丁

寧
に
映
し
出
さ
れ
た
。
慶
大
生

が
感
じ
た
「
あ
っ
た
か
す
の
集

大
成
」
で
あ
り
、
い
ず
れ
の
発

表
も
あ
ら
ゆ
る
地
域
、
産
業
、

世
代
の
方
々
の
思
い
を
、
時
間

を
か
け
て
傾
聴
し
、
こ
の
発
表

が
終
わ
り
で
は
な
く
「
町
民
の

皆
さ
ん
が
こ
れ
か
ら
も
成
長
さ

せ
て
い
く
こ
と
が
大
切
で
す
」

と
い
う
メ
ッ
セ
ー
ジ
の
よ
う
に

思
え
た
。

Mr.Mallett が選ぶ

今月の！！

ALT目線で選んだ、きらきら輝く児童
生徒「たか　スター」を紹介します。
学校での出来事やそこから感じた文
化の違いなども紹介します。

　３学期の頑張りがとってもキラキラしていた鷹栖小学校4
年生、遠藤　玲さんがたかスター☆初めて学校訪問をした日
から、明るい笑顔とあふれ出す好奇心で私を迎えてくれてい
ましたが、外国語活動の中での積極的な発言や行動から、
猫や羊が大好きだということが分かりました。カード作りの
時間にもお気に入りの動物がよく登場するので一緒に何度
も笑い合いました。児童たちが大好きな、理解力とスピード
が問われる英語クイズでも常に上位入賞の常連です！
　他の文化を思いやることができる玲さんの存在は、ALTと
しての鷹栖町での経験をより素晴らしいものにしてくれてい
ます。
Congratulations on becoming a 4 th grader Rei! 
Let’s have another fun class together this term too!

鷹栖小学校4年生　遠藤　玲（えんどう　れい）さん

　姉妹都市ゴールドコースト市民を代表し、この
度新しいALTとなるグレゴリーセシリアです。
生まれも育ちもゴールドコースト！ビーチへ出
かけたりフィギアスケートをしたり、読書も好き
な23歳です。日本人の友達が多く、日本の文化や
ライフスタイルを直接体験してみたいとずっと
思っていました。特別な機会を頂いたことに心躍
らせています。
　日本語だけが少し心配ですが、早くみなさんと
仲良くなりたいので町内で私を見かけましたら
ぜひ声を掛けてください。どうぞよろしくお願い
します。

後任GCALT　自己紹介！

グレゴリー　セシリアさん
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地域おこし協力隊ネットワークから藤谷周平さんを迎え、道南地区の地域おこし協力隊の皆さんとともに、参加者
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中央地区まんなかサロン～道南スペシャルコラボ～

　3月9日（日）、地域おこし協力隊の活動報告会が開催され、各協力隊がこの1年間の活動を振り返りました。
　卒業を迎えた隊員は、3年間の経験をもとに、「1年目は地域の多くの人と出会うことの大切さ、2年目は地域に
根ざした活動の重要性、3年目は卒業後を見据えた挑戦」について報告しました。また、卒業した辰巳実莉さんから
は地域アンケートの結果が共有され、地域が求める協力隊の役割や、活動の認知度向上の必要性について発表
がありました。
　あったかファームの協力隊は、研修先での人の温かさや、新規就農ができる環境への感謝を述べたり、春からの
活動について話しました。
　欠席した協力隊員については、スライドを活用して活動報告が行われ、参加者全員がそれぞれの取り組みに耳
を傾けました。地域での経験を共有する貴重な時間となり、協力隊の活動への理解が深まる機会となりました。

協力隊活動報告会を開催しました！
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まちのニュース

　

ふ
ら
っ
と（
鷹
栖
地
区
住
民

セ
ン
タ
ー
）に
て
、女
性
サ
ロ

ン
ス
ク
ー
ル
閉
講
式
が
行
わ
れ

ま
し
た
。

　
鷹
栖
町
女
性
サ
ロ
ン
ス
ク
ー

ル
は
、平
成
13
年
5
月
8
日
か

ら
始
ま
り
ま
し
た
。

　
上
川
管
内
を
中
心
に
郊
外
研

修
や
エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
に
ヨ
ガ
な

ど
の
ス
ポ
ー
ツ
講
座
、芸
術
鑑

賞
や
モ
ノ
づ
く
り
体
験
な
ど
の

活
動
を
行
っ
て
き
ま
し
た
。

　

近
年
、ジ
ェ
ン
ダ
ー
レ
ス
や

ジ
ェ
ン
ダ
ー
フ
リ
ー
が
社
会
に

浸
透
し
、あ
わ
せ
て
鷹
栖
町
の

総
合
計
画
の
見
直
し
に
伴
い
、

女
性
サ
ロ
ン
ス
ク
ー
ル
は
解
消

す
る
こ
と
と
な
り
約
24
年
間
の

歴
史
に
幕
を
閉
じ
ま
し
た
。

女
性
サ
ロ
ン
ス
ク
ー
ル

�

閉
講
式

2
1919

　
た
か
す
メ
ロ
デ
ィ
ー
ホ
ー
ル

に
て
、鷹
栖
小
学
校
ス
ク
ー
ル

バ
ン
ド
に
よ
る
第
15
回
響
愛
コ

ン
サ
ー
ト
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　
日
頃
か
ら
応
援
し
て
く
れ
て

い
る
皆
さ
ん
へ
、感
謝
の
気
持

ち
を
込
め
て
行
わ
れ
た
響
愛
コ

ン
サ
ー
ト
。

　
約
１
８
０
名
が
会
場
に
足
を

運
び
、子
ど
も
た
ち
の
精
一
杯

演
奏
す
る
姿
に
心
奪
わ
れ
、大

き
な
拍
手
を
送
り
ま
し
た
。

　

コ
ン
サ
ー
ト
終
了
後
に
は
、

卒
団
式
が
行
わ
れ
、卒
団
す
る

６
年
生
８
名
に
卒
団
証
書
が
渡

さ
れ
ま
し
た
。
今
ま
で
の
思
い

出
を
振
り
返
る
と
思
わ
ず
涙
し

て
し
ま
う
姿
も
あ
り
、感
動
的

な
空
間
と
な
り
ま
し
た
。

響
愛
コ
ン
サ
ー
ト
＆

　
ス
ク
ー
ル
バ
ン
ド

�

卒
団
式

２
2323

　

役
場
応
接
室
に
て
、三
井
住

友
海
上
火
災
保
険
株
式
会
社
様

か
ら
大
阪
関
西
万
博
チ
ケ
ッ
ト

10
枚
相
当
が
寄
贈
さ
れ
ま
し
た
。

　
「
社
会
と
と
も
に
歩
む
地
方

創
生
」を
掲
げ
る
三
井
住
友
社

の
金
澤
友
也
北
海
道
中
央
支
店

長
か
ら
は「
未
来
に
は
ば
た
く

地
域
の
子
ど
も
た
ち
に
と
っ
て
、

知
識
や
研
鑽
を
得
ら
れ
る
よ
う

な
機
会
に
な
る
べ
く
活
用
を
し

て
ほ
し
い
」と
寄
贈
の
趣
旨
を

話
し
て
く
れ
ま
し
た
。

　
そ
の
ほ
か
、さ
ま
ざ
ま
な「
ま

ち
づ
く
り
の
推
進
」に
関
す
る

連
携
か
ら
地
域
住
民
の
活
動
を

見
守
り
た
い
、と
談
議
し
ま
し

た
。

三
井
住
友
万
博
寄
贈

3
66

　
北
野
小
学
校
5
年
生
が
オ
サ

ラ
ッ
ペ
川
に
て
、サ
ケ
の
稚
魚

を
放
流
し
ま
し
た
。

　

北
野
小
学
校
で
は
、総
合
的

な
学
習
と
し
て
5
年
生
と
6
年

生
が
オ
サ
ラ
ッ
ペ
川
の
水
質
調

査
を
行
っ
て
お
り
、サ
ケ
の
稚

魚
放
流
も
そ
の
一
環
で
す
。
卵

を
校
内
で
孵
化
さ
せ
、毎
年
5

年
生
が
エ
サ
や
り
や
水
替
え
な

ど
の
飼
育
と
観
察
を
行
い
、オ

サ
ラ
ッ
ペ
川
に
放
流
す
る
ま
で

を
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

　

児
童
は
放
流
前
に「
大
き
く

な
っ
た
ら
、鷹
栖
町
に
戻
っ
て

き
て
ね
」と
声
を
掛
け
ま
し
た
。

数
年
後
に
立
派
な
姿
を
見
れ
る

こ
と
が
楽
し
み
で
す
。

北
野
小
学
校

�

サ
ケ
稚
魚
放
流

3
2121

　

北
野
保
育
園
に
て
、閉
園
イ

ベ
ン
ト「
あ
り
が
と
う 

さ
よ
う

な
ら 

き
た
の
ほ
い
く
え
ん
」が

開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　
北
野
保
育
園
を
卒
園
し
た
方

や
地
域
の
方
な
ど
約
２
８
０
名

が
集
ま
り
、各
期
の
卒
園
制
作

や
保
育
部
屋
な
ど
を
回
り
当
時

を
懐
か
し
む
姿
が
見
ら
れ
た
り
、

音
楽
団
体「
マ
ミ
ー
ズ
バ
ン
ド
」

の
演
奏
に
合
わ
せ
て
在
園
児
等

が「
大
き
な
か
ぶ
」を
披
露
し
、

会
場
は
和
や
か
な
雰
囲
気
に
包

ま
れ
ま
し
た
。

　
当
時
の
担
任
保
育
士
を
含
む

同
期
が
集
ま
っ
た
世
代
は
、旧

友
と
の
再
会
を
喜
ん
で
い
ま
し

た
。
皆
さ
ん
、こ
れ
か
ら
も
良

い
関
係
を
続
け
て
く
だ
さ
い
！

北
野
保
育
園

�

閉
園
イ
ベ
ン
ト

3
2222
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まちのニュース

笑顔 幸せ みんなでつくる あったかすtakasu public relations 2025.427



　　・税務課　☎74-3108　・健康福祉課　☎87-2112　・産業振興課　☎74-3582　・建設水道課　☎74-3312　
　　・教育委員会教育課　☎87-2028　・農業委員会　☎74-3628　・議会事務局　☎74-3660

▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係

▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係

　

疋
田　

晴
哉

▽
産
業
振
興
課
商
工
観
光
係

▽
産
業
振
興
課
商
工
観
光
係

　

小
原　

遥
奈

【
異
動
者
】（
４
月
１
日
付
）

▽
議
会
事
務
局
長
（
農
業
委
員

▽
議
会
事
務
局
長
（
農
業
委
員

会
事
務
局
長
兼
農
地
係
長
）

会
事
務
局
長
兼
農
地
係
長
）

　

田
尻　

裕
之

▽
健
康
福
祉
課
長

▽
健
康
福
祉
課
長

��
（
議
会
事
務
局
長
）

（
議
会
事
務
局
長
）

　

木
下　

直
樹

▽
健
康
福
祉
課
参
事

▽
健
康
福
祉
課
参
事

��

（
健
康
福
祉
課
長
）

（
健
康
福
祉
課
長
）

　

松
本　

宗
平

▽
会
計
管
理
者
兼
会
計
課
長
兼

▽
会
計
管
理
者
兼
会
計
課
長
兼

会
計
係
長

会
計
係
長

��

（
会
計
管
理
者
兼
会
計
課
長
）

（
会
計
管
理
者
兼
会
計
課
長
）

　

岡
野　

巧

▽
教
育
課
給
食
セ
ン
タ
ー
所
長

▽
教
育
課
給
食
セ
ン
タ
ー
所
長

兼
学
校
給
食
係
長

兼
学
校
給
食
係
長

��

（
健
康
福
祉
課
参
事
）

（
健
康
福
祉
課
参
事
）

　

大
沼　

哲
也

▽
農
業
委
員
会
事
務
局
長
兼
農

▽
農
業
委
員
会
事
務
局
長
兼
農

地
係
長
（
教
育
課
給
食
セ
ン

地
係
長
（
教
育
課
給
食
セ
ン

タ
ー
所
長
兼
学
校
給
食
係
長
）

タ
ー
所
長
兼
学
校
給
食
係
長
）

　

神
田　

純
一

▽
健
康
福
祉
課
主
幹
兼
鷹
栖
保

▽
健
康
福
祉
課
主
幹
兼
鷹
栖
保

育
園
事
務
長
（
健
康
福
祉
課
主

育
園
事
務
長
（
健
康
福
祉
課
主

幹
兼
北
野
保
育
園
長

幹
兼
北
野
保
育
園
長
）

　

沓
村　

泰
典

▽
産
業
振
興
課
主
幹
兼
農
林
振

▽
産
業
振
興
課
主
幹
兼
農
林
振

興
係
長

興
係
長

��（
産
業
振
興
課
農
林
畜
産
係
長
）

（
産
業
振
興
課
農
林
畜
産
係
長
）

　

加
藤　

佳
亨

▽▽
健
康
福
祉
課
子
育
て
支
援
係
長

健
康
福
祉
課
子
育
て
支
援
係
長

��（（
健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係
主
査

健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係
主
査
））

　

高　

晃
平

▽
健
康
福
祉
課
子
育
て
支
援
係

▽
健
康
福
祉
課
子
育
て
支
援
係

主
査
（
健
康
福
祉
課
子
育
て
支

主
査
（
健
康
福
祉
課
子
育
て
支

援
係
長
）

援
係
長
）

　

加
藤　

景
子

▽▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主
査

産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主
査

��（（
産
業
振
興
課
農
業
振
興
係
主
査

産
業
振
興
課
農
業
振
興
係
主
査
））

　

小
柳　

良
介

▽▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主
査

産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主
査

��（
産
業
振
興
課
農
業
振
興
係
長
）

（
産
業
振
興
課
農
業
振
興
係
長
）

　

藤
原　

拓

▽▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主
査

産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主
査

��（（
産
業
振
興
課
農
林
畜
産
係
主
査

産
業
振
興
課
農
林
畜
産
係
主
査
））

　

松
平　

佑
太

▽▽
健
康
福
祉
課
健
康
長
寿
係
主
任

健
康
福
祉
課
健
康
長
寿
係
主
任

（
税
務
課
税
務
係
主
任
）

（
税
務
課
税
務
係
主
任
）

　

加
藤　

侑

▽▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主
任

健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主
任

保
育
士
兼
子
育
て
支
援
係
主
任

保
育
士
兼
子
育
て
支
援
係
主
任

（
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

（
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

任
保
育
士
）

任
保
育
士
）

　

中
澤　

真
美

▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係

▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係

��

（
産
業
振
興
課
農
業
振
興
係
）

（
産
業
振
興
課
農
業
振
興
係
）

　

唐
﨑　

椋
太

▽
会
計
課
会
計
係

▽
会
計
課
会
計
係

��

（
産
業
振
興
課
商
工
観
光
係
）

（
産
業
振
興
課
商
工
観
光
係
）

　

東　

未
衣

【
消
防
行
政
担
当
併
任
職
員
】

▼
転
出

▼
転
出
（
３
月
31
日
付
）

　

参
事
参
事　
　

開
澤　

秀
樹

　

主
査
主
査　
　

松
島　
　

司

　

主
任
主
任　
　

新
野　

秀
崇

▼
転
入

▼
転
入
（
４
月
１
日
付
）

　

参
事
参
事　
　

上
田　

裕
一

　

主
任
主
任　
　

平
田　

真
寛

　

主
任
主
任　
　

村
上　

雄
也

　

鷹
栖
町
役
場
職
員
の
機
構
図

は
、
広
報
た
か
す
6
月
号
で
掲

載
を
予
定
し
て
い
ま
す
。

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

任
保
育
士
（
健
康
福
祉
課
北
野

任
保
育
士
（
健
康
福
祉
課
北
野

保
育
園
主
任
保
育
士
）

保
育
園
主
任
保
育
士
）

　

土
肥　

明
日
美

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

任
保
育
士
（
健
康
福
祉
課
北
野

任
保
育
士
（
健
康
福
祉
課
北
野

保
育
園
主
任
保
育
士
）

保
育
園
主
任
保
育
士
）

　

山
内　

ま
ど
か

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園
主

任
保
育
士
（
健
康
福
祉
課
北
野

任
保
育
士
（
健
康
福
祉
課
北
野

保
育
園
主
任
保
育
士
）

保
育
園
主
任
保
育
士
）

　

村
上　

亜
弥

▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主

▽
産
業
振
興
課
農
林
振
興
係
主

任
（
産
業
振
興
課
農
林
畜
産
係

任
（
産
業
振
興
課
農
林
畜
産
係

主
任
）

主
任
）

　

飯
田　

明
弘

▽
建
設
水
道
課
土
木
係
主
任

▽
建
設
水
道
課
土
木
係
主
任

（
建
設
水
道
課
土
木
係
）

（
建
設
水
道
課
土
木
係
）

　

白
橋　

一
世

▽
総
務
課
総
務
係
（
北
海
道
市

▽
総
務
課
総
務
係
（
北
海
道
市

町
村
振
興
協
会
研
修
）（
健
康

町
村
振
興
協
会
研
修
）（
健
康

福
祉
課
健
康
長
寿
係
）

福
祉
課
健
康
長
寿
係
）

　

糸
川　

彩
乃

▽
健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係

▽
健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係

（
ま
ち
づ
く
り
推
進
課
地
域
振

（
ま
ち
づ
く
り
推
進
課
地
域
振

興
係
）

興
係
）

　

近
藤　

優
衣

▽
健
康
福
祉
課
健
康
長
寿
係
兼

▽
健
康
福
祉
課
健
康
長
寿
係
兼

保
健
推
進
係

保
健
推
進
係

��
（
健
康
福
祉
課
保
健
推
進
係
）

（
健
康
福
祉
課
保
健
推
進
係
）

　

佐
藤　

亜
美

【
退
職
者
】（
３
月
31
日
付
）

▽
会
計
課
主
幹
兼
会
計
係
長

　

新
井　

共
子
（
定
年
）

▽
健
康
福
祉
課
健
康
長
寿
係

▽
健
康
福
祉
課
健
康
長
寿
係

��
保
健
師
主
査

保
健
師
主
査

　

福
原　

聖
子
（
依
願
）

▽
総
務
課
総
務
係

▽
総
務
課
総
務
係

　

片
桐　

佑
一
郎
（
依
願
）

▽
税
務
課
税
務
係

▽
税
務
課
税
務
係

　

原
田　

孝
太
（
依
願
）

▽
健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係

▽
健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係

　

藤
川　

大
貴
（
依
願
）

【
新
規
採
用
者
】（
４
月
１
日
付
）

▽▽
健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係
主
査

健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係
主
査

　

岸　

美
佳

▽
総
務
課
総
務
係

▽
総
務
課
総
務
係

　

上
道　

大
聖

▽
ま
ち
づ
く
り
推
進
課

▽
ま
ち
づ
く
り
推
進
課

��

地
域
振
興
係

地
域
振
興
係

　

佐
瀨　

若
菜

▽
税
務
課
税
務
係

▽
税
務
課
税
務
係

　

荒
井　

凌
斗

▽
町
民
課
医
療
年
金
係

▽
町
民
課
医
療
年
金
係

　

國
井　

菜
花

▽
健
康
福
祉
課
保
健
推
進
係

▽
健
康
福
祉
課
保
健
推
進
係

　

片
山　

優
亜

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園

▽
健
康
福
祉
課
鷹
栖
保
育
園

　

角
地　

優
成

町
職
員
の
異
動
に
つ
い
て

町
職
員
の
異
動
に
つ
い
て
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Information
【役場各課直通番号】　・総務課　☎87-2111　・町民課　☎74-3083
　　　　　・まちづくり推進課　☎74-3831　・会計課　☎74-3282　　

▼
鷹
栖
養
護
学
校

　

櫻
田　

拓
也
校
長

　
（
美
深
高
等
養
護
学
校
教
諭

　
　
　
　
　
　
　

 

役
職
定
年
）

　

入
江　

泰
之
副
校
長

　
　
（
苫
小
牧
支
援
学
校
校
長
）

　

坂
上
登
志
夫
教
諭

　
（
美
深
高
等
養
護
学
校
教
頭
）

　

髙
谷　

和
秀
教
諭

　
　
　
　
　
（
東
川
養
護
学
校
）

　

岡
野　

敬
教
諭

　
　
　
（
旭
川
高
等
支
援
学
校
）

　

横
田　

伸
子
教
諭

　
　
　
（
旭
川
高
等
支
援
学
校
）

　

尾
形　

敦
子
教
諭

　
　
　
　
　
（
東
川
養
護
学
校
）

　

佐
藤　

純
一
教
諭

　
　
　
（
旭
川
高
等
支
援
学
校
）

　

田
村　

千
洋
教
諭

　
　
　
　
　
　
（
東
川
中
学
校
）

【
転
入（
）内
は
前
任
校
】

▼
鷹
栖
小
学
校

　

豊
田　
　

央
校
長

　

(

上
富
良
野
町
上
富
良
野
小)

　

佐
々
木　

淑
恵
教
諭

　
　
　
　
　
（
和
寒
町
和
寒
小
）

　

鈴
木　
　

綾
教
諭

　
　
　
　
　
（
剣
淵
町
剣
淵
小
）

　

工
藤　

久
美
子
養
護
教
諭

　
　
　
　
　
（
旭
川
市
新
富
小
）

　

小
田　

徹
事
務
主
任

�

（
旭
川
市
日
章
小
）

▼
北
野
小
学
校

　

小
林　

真
弓
校
長

�

（
富
良
野
市
東
小
）

　

太
田　

麻
由
教
諭

�

（
旭
川
市
雨
紛
小
）

　

中
坪　

み
ゆ
き
教
諭

�

（
幌
加
内
町
幌
加
内
小
）

　

寺
原　

美
奈
子
教
諭

�

（
旭
川
市
旭
川
第
三
小
）

　

川
端　

岳
教
諭

�

（
旭
川
市
永
山
西
小
）

　

南
部　

和
紀
教
諭

�

（
美
瑛
町
美
瑛
小
）

▼
鷹
栖
中
学
校

　

今
野　

佳
代
教
諭

�

（
旭
川
市
永
山
南
中
）

　

山
崎　

真
由
美
養
護
教
諭

�
（
旭
川
市
東
陽
中
）

▼
鷹
栖
高
校

　

稲
毛　

利
宏
教
頭

�

（
札
幌
白
陵
高
校
）

　

中
島　

潔
事
務
長

�

（
旭
川
養
護
学
校
）

　

今
井　

健
晴
教
諭

�

（
旭
川
永
嶺
高
校
）

　

橋
本　

富
美
子
教
諭

�（
旭
川
養
護
学
校
教
頭
役
職
定
年
）

　

北　

美
佳
教
諭

　
　
　
　
　
（
旭
川
養
護
学
校
）

　

森
谷　

弘
樹

　
　
　
　

専
門
寄
宿
舎
指
導
員

　
　
　
（
美
深
高
等
養
護
学
校
）

　

穴
田　

義
則

　
　
　
　

専
門
寄
宿
舎
指
導
員

　
　
　
　
　
　
（
旭
川
盲
学
校
）

【
退
職
】

▼
鷹
栖
小
学
校

　

北
山　

雅
章
校
長

　

島
尻　

日
蕗
野
事
務
職
員

▼
北
野
小
学
校

　

山
川　

昌
子
教
諭

　

河
井　

信
義
教
諭

�

（
再
任
用　

旭
川
末
広
北
小
）

▼
鷹
栖
高
校

　

松
井　

直
子
養
護
教
諭

　
　
　
　
　
　
　
（
任
期
満
了
）

▼
鷹
栖
養
護
学
校

　

山
口　

郁
夫
教
諭

　
　
　
　
　
　
　
（
任
期
満
了
）

　

川
口　

隆
平
教
諭

　
　
　
　
　
　
　
（
任
期
満
了
）

　

山
田　
　

淳
寄
宿
舎
指
導
員

　
　
　
　
　
　
　
（
任
期
満
了
）

　

田
村　

愛
星
養
護
教
諭

�

（
新
採
用
）

▼
鷹
栖
養
護
学
校

　

太
田
千
佳
子
校
長

�

（
中
札
内
高
等
養
護
学
校
）

　

難
波　

繁
副
校
長

�

（
南
幌
養
護
学
校
教
頭
）

　

今
野　

将
之
主
幹
教
諭

　
　
（
鷹
栖
養
護
学
校

�

教
諭
か
ら
昇
任
）

　

蝦
名　

那
奈
子
教
諭

�

（
帯
広
養
護
学
校
）

　

今
野　

優
子
教
諭

�

（
旭
川
盲
学
校
）

　

太
田　

勉
教
諭

（
美
深
高
等
養
護
学
校

　
　
　
　
　
　

 

あ
い
べ
つ
校
）

　

澤
野　

雄
太
教
諭

�

（
旭
川
高
等
支
援
学
校
）

　

安
斎　

朝
美
教
諭

�

（
稚
内
養
護
学
校
）

　

本
多　

哲
智
教
諭

�

（
東
川
養
護
学
校
）

　

佐
藤　

章
江
教
諭

�

（
東
川
養
護
学
校
）

　

藪
内　

智
子
教
諭

�

（
新
採
用
）

　

村
上　

乃
愛
教
諭

�

（
新
採
用
）

　

坂
本　

加
奈
教
諭

�

（
新
採
用
）

【
転
出（
）内
は
異
動
先
】

▼
鷹
栖
小
学
校

　

相
澤　

朋
子
教
諭

　
　
　
　
　
（
旭
川
市
豊
岡
小
）

　

福
本　

慎
吾
教
諭

　
　
（
比
布
町
比
布
中
央
学
校
）

　

宮
田　

も
も
子
養
護
教
諭

　
　
　
　
　
（
旭
川
市
新
富
小
）

▼
北
野
小
学
校

　

南
山　

夕
子
校
長

　
　
　
　
　
（
旭
川
市
忠
和
小
）

　

高
橋　

直
之
教
諭

　
　
　
　
　
（
旭
川
市
日
章
小
）

　

三
上　

佳
祐
教
諭

　
　
　
　
（
名
寄
市
名
寄
西
小
）

▼
鷹
栖
中
学
校

　

椎
名　

真
士
教
諭

　
　
　
　
　
（
旭
川
市
明
星
中
）

　

青
山　

恭
子
養
護
教
諭

　
　
　
　
　
（
旭
川
市
東
陽
中
）

▼
鷹
栖
高
校

　

杉
山　

賢
一
教
頭

　
　
　
　
　
　
　
（
滝
川
高
校
）

　

工
藤　

健
志
事
務
長

　
　
　
（
小
樽
未
来
創
造
高
校
）

　

瀬
川　

卓
磨
教
諭

　
　
　
　
　
　
（
留
萌
教
育
局
）

教
職
員
の
異
動
に
つ
い
て

教
職
員
の
異
動
に
つ
い
て
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広
報
を
送
る
運
動

ま
ち
づ
く
り
推
進
課
広
報
広
聴
係

　

ご
希
望
の
方
に「
広
報
た
か

す
」を
郵
送
し
て
い
ま
す
。

　

お
子
さ
ん
や
ご
親
戚
、ご
友

人
な
ど
に
、町
の
広
報
誌
を
送

り
ま
せ
ん
か
。

　

ま
た
、
12
月
末
に
は
、
広
報

1
月
号
と
一
緒
に「
鷹
栖
町
民

カ
レ
ン
ダ
ー
」も
送
付
し
て
い

ま
す
の
で
、希
望
さ
れ
る
場
合

は
、担
当
ま
で
ご
連
絡
く
だ
さ

い
。

　

す
で
に
お
申
込
み
さ
れ
て
い

る
方
に
は
、4
月
中
旬
ご
ろ
に

1
年
間
分
の
納
付
書
を
お
送
り

し
ま
す
。

▼
期
間　

令
和
7
年
5
月
号
～

　
　
　
　

令
和
8
年
4
月
号

▼
料
金（
郵
送
料
）

　
・
広
報
た
か
す
1
カ
月
分

�

１
０
０
円/

冊

　
・
町
民
カ
レ
ン
ダ
ー

�

３
０
０
円/

部

手
話
奉
仕
員
・

手
話
通
訳
者
養
成
講
座

健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係

◎
初
級
手
話
講
座

▼
日
時

　

5
月
13
日
～
12
月
2
日
の
原

　

則
火
曜
日
（
全
25
回
）

　

午
前
10
時
～
11
時
30
分

　

午
後
7
時
～
8
時
30
分

▼
受
講
対
象

　

初
め
て
手
話
を
学
ぶ
義
務
教

育
を
修
了
し
た
方

▼
定
員　

各
部
55
人
（
抽
選
）

▼
料
金　

各
部
４
２
９
０
円

◎
中
級
手
話
講
座

▼
日
時

　

５
月
14
日
～
12
月
17
日
の
原

　

則
水
曜
日
（
全
27
回
）

　

午
前
10
時
～
11
時
30
分

　

午
後
7
時
～
8
時
30
分

▼
受
講
対
象

　
初
級
手
話
講
座
を
修
了
し
た
方

▼
定
員　

各
部
40
人
（
抽
選
）

▼
料
金　

各
部
３
３
０
０
円

◎
手
話
通
訳
者
養
成
講
座
Ⅰ

▼
日
時

　

５
月
22
日
～
翌
年
3
月
19
日

　

の
原
則
木
曜
日
（
全
37
回
）

　

午
後
7
時
～
8
時
30
分

▼
受
講
対
象

　

中
級
手
話
講
座
を
修
了
し
た

方
で
、
本
講
座
を
修
了
し
て
い

お
知
ら
せ

要
約
筆
記
者
養
成
講
座

健
康
福
祉
課
地
域
福
祉
係

　

聴
覚
障
が
い
が
あ
る
方
に
話

の
要
点
を
書
い
て
伝
え
る
要
約

筆
記
（
筆
記
・
Ｐ
Ｃ
）
を
学
ぶ

講
座
で
す
。

▼
日
時

　

5
月
23
日
～
10
月
31
日
の

　

火
曜
日
・
金
曜
日
（
全
43
回
）

　

午
前
10
時
～
正
午

緑
の
募
金

産
業
振
興
課
農
林
振
興
係

　
「
緑
の
募
金
」
は
毎
年
皆
さ

ん
か
ら
ご
協
力
い
た
だ
き
、
緑

化
推
進
に
活
用
し
て
い
ま
す
。

　

令
和
6
年
度
の
総
額
は
、

9
万
７
０
９
２
円
に
な
り
ま
し

た
。

　

今
月
の
広
報
た
か
す
配
布
に

併
せ
、
各
町
内
会
を
通
じ
て
、

令
和
7
年
度
の
募
金
の
ご
案
内

を
し
て
い
ま
す
の
で
、
ご
協
力

を
お
願
い
し
ま
す
。

農
作
業
中
の
事
故
に

�

ご
注
意
を

産
業
振
興
課
農
林
振
興
係

　

農
繁
期
と
な
る
3
月
か
ら
5

月
の
期
間
は
「
春
の
農
作
業
安

全
確
認
運
動
期
間
」
で
す
。

　

毎
年
、
全
国
各
地
で
多
く
の
農

作
業
事
故
が
発
生
し
て
い
ま
す
。

　

農
作
業
事
故
に
つ
い
て
の
情

報
を
把
握
し
、
農
機
具
や
農
作

業
な
ど
に
関
す
る
安
全
確
認
を

行
い
、事
故
を
防
ぎ
ま
し
ょ
う
。

ヒ
グ
マ
に
ご
注
意
を

産
業
振
興
課
農
林
振
興
係

　

4
月
か
ら
5
月
は
「
春
の
ヒ

グ
マ
注
意
特
別
期
間
」
で
す
。

「
事
前
に
出
没
情
報
を
確
認
す

る
」「
単
独
行
動
は
避
け
、
複

数
で
行
動
す
る
」
な
ど
の
遭
遇

し
な
い
た
め
の
取
組
を
行
い
ま

し
ょ
う
。

▼
万
が
一
遭
遇
し
た
ら
・
・
・

　

慌
て
る
こ
と
は
事
故
に
つ
な

が
り
ま
す
。
ヒ
グ
マ
を
刺
激
せ

ず
静
か
に
立
ち
去
り
ま
し
ょ

う
。
ま
た
、
子
グ
マ
に
遭
遇
し

た
場
合
は
母
グ
マ
が
近
く
に
い

る
可
能
性
が
あ
り
ま
す
。
絶
対

に
近
づ
か
な
い
よ
う
に
し
ま

し
ょ
う
。

な
い
方
（
受
講
前
に
面
接
試
験

が
あ
り
ま
す
。
ま
た
、
翌
年
度

に
同
講
座
Ⅱ
の
受
講
が
必
要
と

な
り
ま
す
）

▼
定
員　

20
人
（
抽
選
）

▼
料
金　

５
０
６
０
円

▼
場
所

　

旭
川
市
障
害
者
福
祉
セ
ン

タ
ー
お
ぴ
っ
た

　
（
旭
川
市
宮
前
１
条
３
丁
目
）

▼
申
込

　

４
月
18
日
（
金
）
締
め
切
り

▼
そ
の
他

　

障
が
い
な
ど
の
理
由
で
１
人

で
の
参
加
が
困
難
な
方
は
、
事

前
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

▼
受
講
対
象

　

要
約
筆
記
者
養
成
講
座
を
修

了
し
て
い
な
い
方

▼
定
員　

20
人
（
抽
選
）

▼
料
金　

４
０
０
０
円

▼
場
所

　

旭
川
市
障
害
者
福
祉
セ
ン

タ
ー
お
ぴ
っ
た

　
（
旭
川
市
宮
前
１
条
３
丁
目
）

▼
申
込

　

5
月
7
日
（
水
）
締
め
切
り

手話・要約筆記
者申込フォーム
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（
仮
称
）
物
産
館
名
称

の
募
集
に
つ
い
て

産
業
振
興
課
市
街
地
計
画
係

　

令
和
７
年
秋
に
ツ
ル
ハ
ド

ラ
ッ
グ
と
町
の
特
産
品
を
扱

う
（
仮
称
）
物
産
館
を
併
設
し

た
商
業
拠
点
施
設
が
北
１
条
２

丁
目
に
オ
ー
プ
ン
す
る
予
定
で

す
。

　
（
仮
称
）
物
産
館
は
鷹
栖
町

の
魅
力
が
感
じ
ら
れ
、
長
く
親

し
ま
れ
る
施
設
と
な
る
よ
う
名

称
を
募
集
し
ま
す
。

▼
応
募
資
格

　

鷹
栖
町
民
、鷹
栖
町
に
通
勤
、

通
学
し
て
い
る
方

▼
応
募
締
切　

４
月
18
日（
金
）

▼
応
募
方
法

　

町
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
さ

れ
て
い
る
募
集
要
項
を
確
認

し
、
応
募
フ
ォ
ー
ム
よ
り
ご
応

募
く
だ
さ
い
。
※
産
業
振
興
課

窓
口
で
は
応
募
用
紙
を
配
付
し

て
の
受
付
も
行
っ
て
い
ま
す
。

▼
選
考
・
発
表

　

町
で
選
考
し
、
広
報
た
か
す

６
月
号
（
予
定
）
で
発
表
し
ま

す
。
採
用
者
に
は
記
念
品
を
贈

呈
し
ま
す
。

特
定
計
量
器

　
定
期
検
査
事
前
調
査

産
業
振
興
課
商
工
観
光
係

　

２
年
に
１
度
行
わ
れ
る
特
定

計
量
器
の
検
査
の
対
象
と
な
る

計
量
器
（
小
型
は
か
り
）
の
所

有
状
況
を
調
査
し
ま
す
。

▼
対
象
と
な
る
計
量
器

・
取
引
ま
た
は
証
明
用
に
使
用

し
て
い
る
も
の

・
証
印
が
貼
付
さ
れ
て
い
る
も

の▼
対
象
と
な
ら
な
い
計
量
器

・
家
庭
用
表
示
マ
ー
ク
が
つ
い

て
い
る
も
の

・
証
印
が
つ
い
て
い
る
が
、
取

引
ま
た
は
証
明
用
に
使
用
し
て

い
な
い
も
の

　

検
査
対
象
と
な
る
計
量
器
を

所
有
し
て
い
る
場
合
、
商
工
観

光
係
に
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

　

取
引
ま
た
は
証
明
に
使
用
し

て
い
て
、
検
査
対
象
と
な
ら
な

い
計
量
器
を
使
っ
て
い
る
場
合

は
、
証
印
が
付
い
て
い
る
計
量

器
に
変
え
る
必
要
が
あ
り
ま

す
。

児
童
扶
養
手
当
等
の
額

の
変
更
に
つ
い
て

健
康
福
祉
課
子
育
て
支
援
係

　

令
和
7
年
1
月
24
日
付
で

２
０
２
４
年
全
国
消
費
者
物
価

指
数
の
実
績
値
（
対
前
年
比
＋

2
・
7
％
）
が
公
表
さ
れ
た
こ

と
に
伴
い
、
次
の
と
お
り
、
令

和
7
年
4
月
分
か
ら
児
童
扶
養

手
当
、
特
別
児
童
扶
養
手
当
等

の
額
が
改
正
さ
れ
ま
す
。

乳
幼
児
な
ど
の

�

予
防
接
種
に
つ
い
て

健
康
福
祉
課
子
育
て
支
援
係

　

Ｂ
Ｃ
Ｇ
、
Ｂ
型
肝
炎
、
五
種

混
合
、
四
種
混
合
、
麻
し
ん
・

風
し
ん
、
ヒ
ブ
、
小
児
用
肺
炎

球
菌
、二
種
混
合
、子
宮
頸
が
ん
、

日
本
脳
炎
、
水
痘
、
ロ
タ
ウ
イ

ル
ス
の
予
防
接
種
に
つ
い
て
は
、

旭
川
市
内
の
予
防
接
種
実
施
機

関
で
随
時
行
っ
て
い
ま
す
。

農
地
の
売
買
・
売
渡
の

あ
っ
せ
ん農

業
委
員
会
農
地
係

　

農
業
委
員
会
で
は
、
農
地
移

動
適
正
化
あ
っ
せ
ん
事
業
に
よ

り
、
農
地
な
ど
の
買
受
・
売
渡

を
希
望
さ
れ
る
方
の
「
あ
っ
せ

ん
申
出
」
を
次
の
と
お
り
受
け

付
け
ま
す
。

　

こ
の
事
業
で
行
わ
れ
た
売
渡

に
は
、
譲
渡
所
得
の
特
別
控
除

等
の
税
制
措
置
が
あ
り
ま
す
。

※
現
在
賃
貸
し
て
い
る
農
地
ま

ど
の
あ
っ
せ
ん
申
出
を
す
る
方

は
、借
主
の
同
意
が
必
要
で
す
。

▼
申
出
受
付
期
間

　

4
月
～
6
月
末
日

▼
受
付
を
し
た
申
出
の
有
効
期
限

　

令
和
8
年
3
月
末
日

～
受
付
後
の
流
れ
～

▼
7
～
11
月
上
旬（
降
雪
前
ま
で
）

・
農
業
委
員
が
あ
っ
せ
ん
農
地

の
現
地
確
認

・
売
買
の
目
安
と
な
る
農
地
の

評
価
額
を
算
出

▼
11
月
中
旬
～
翌
年
1
月

�

（
冬
期
間
）

・
農
地
売
買
の
あ
っ
せ
ん
調
書

等
の
作
成

乳
幼
児
健
診
の

�
日
程
に
つ
い
て

健
康
福
祉
課
子
育
て
支
援
係

▼
令
和
7
年
度
の
健
診
日
程

○
令
和
7
年　

4
月
9
日

　

5
月
14
日
、
6
月
4
日

　

7
月
9
日
、
8
月
6
日

　

9
月
17
日
、
10
月
8
日

　

11
月
5
日
、
12
月
10
日

○
令
和
8
年　

1
月
21
日

　

2
月
4
日
、
3
月
4
日

※
い
ず
れ
も
水
曜
日
の
午
後

▼
場
所　

サ
ン
ホ
ー
ル
は
ぴ
ね
す

▼
対
象
時
期

　

4
カ
月
、
7
カ
月
、
10
カ
月
、

1
歳
1
カ
月
、
1
歳
6
カ
月
、

3
歳
6
カ
月

※
対
象
月
の
約
1
カ
月
前
に
案

内
文
章
を
郵
送
し
ま
す
。

▲町ホームページ
　・応募フォーム

手当の名称 旧 新

児童扶養手当
全部支給 45,500円 46,690円
一部支給 45,490円～�

10,7４0円
46,680円～�
11,010円

特別児童扶養手当（1級） 55,350円 56,800円
特別児童扶養手当（2級） 36,860円 37,830円
特別障害者手当 28,840円 29,590円
障害児福祉手当 15,690円 16,100円
経過的福祉手当 15,690円 16,100円

笑顔 幸せ みんなでつくる あったかすtakasu public relations 2025.431
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　　・教育委員会教育課　☎87-2028　・農業委員会　☎74-3628　・議会事務局　☎74-3660

生
ご
み
処
理
機
の
購
入

助
成
を
行
い
ま
す

町
民
課
住
民
生
活
係

　

令
和
７
年
度
よ
り
、
生
ご
み

処
理
機
の
購
入
者
に
対
し
、
生

ご
み
処
理
機
購
入
助
成
金
の
交

付
を
行
い
ま
す
。

　

生
ご
み
処
理
機
と
は
、
温
風

等
で
生
ご
み
を
乾
燥
処
理
す
る

電
気
式
の
も
の
や
、
微
生
物
の

働
き
に
よ
っ
て
生
ご
み
を
分
解

す
る
バ
イ
オ
式
の
も
の
な
ど
が

あ
り
、
生
ご
み
の
堆
肥
化
や
減

量
化
が
促
進
で
き
る
も
の
と
な

り
ま
す
。

　

コ
ン
ポ
ス
ト
と
は
違
い
、
コ

ン
パ
ク
ト
で
キ
ッ
チ
ン
回
り
に

も
置
け
る
こ
と
か
ら
、
ア
パ
ー

ト
や
公
営
住
宅
に
お
住
ま
い
の

方
で
も
使
用
で
き
ま
す
。

　

臭
い
対
策
に
も
お
ス
ス
メ
で

す
の
で
、
検
討
し
て
み
て
は
い

か
が
で
し
ょ
う
か
。

　

た
だ
し
、
予
算
に
は
限
り
が

あ
り
ま
す
の
で
、
お
早
め
の
お

申
込
み
を
お
願
い
し
ま
す
。

　

詳
し
く
は
町
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

を
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

▼
対
象

　

鷹
栖
町
在
住
で
、
町
税
等
の

滞
納
が
な
い
方

▼
助
成
額

証
明
書
コ
ン
ビ
ニ
交
付

町
民
課
お
客
さ
ま
窓
口
係

　

証
明
書
の
コ
ン
ビ
ニ
交
付

サ
ー
ビ
ス
が
始
ま
っ
て
い
ま

す
。

　

詳
し
く
は
広
報
12
月
号
を
ご

覧
く
だ
さ
い
。

▼
ア
ン
ケ
ー
ト
の
お
願
い

　

サ
ー
ビ
ス
に
つ
い
て
、
ご
利

用
の
あ
る
な
し
に
関
わ
ら
ず
回

答
い
た
だ
け
ま
す
の
で
、
ご
協

力
を
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

　

購
入
金
額
の
２
分
の
１
の
額

で
、
上
限
２
万
円
ま
で
（
10
円

未
満
切
り
捨
て
）

▼
助
成
台
数

　

１
世
帯
に
つ
き
５
年
間
の
範

囲
で
１
台
ま
で

▲交付方法 ▲アンケート ▲町ホームページ

　今年も、パレットヒルズの丘が満開の桜で彩られます。
広々とした自然の中で約2,000本の桜が楽しめ、イベント期
間である5月3日（土）～ 5月4日（日）【予定】には、キッ
チンカーなどの飲食店等が出店します。
　午後7時～ 8時30分には、桜がライトアップされ、より一層華やかな桜
を楽しむことができます。
　詳細は、鷹栖町ホームページをご覧ください。

さくらフェスタ・夜桜ライトアップ2025

▲町ホームページ

　新入学（新学期）を迎えるこどもや活動期に入る自転車利用
者の事故防止を図るための活動等を推進します。
■運動期間：４月６日（日）～ 15日（火）
■街頭啓発：４月7日（月）　午前７時45分～
　　　　　　10線10号交差点付近

春の全国交通安全運動

　生後91日以上のすべての犬は、年1回の狂犬病予防注射を受
けなければなりません。
　令和7年狂犬病予防の集合注射は4月10日、11日、20日です。
町に登録されている犬の所有者には個別に案内はがきを送付し
ています。日時・場所をご確認のうえ、注射を受けていただく
よう、お願いします。詳細は町ホームページまたは住民生活係
へお問い合わせください。
　また、犬を飼養しているにも関わらず、犬の登録
をしていない場合は、早急に町に登録申請をお願い
します。

狂犬病予防の集合注射

▲町ホームページ

　生ごみの分別にご協力いただき生産し
ている「生ごみ堆肥」を次のとおり販売
します。
■価格　1袋（13㎏）300円
※多くの方にご購入いただくため、1世
帯 10袋までになります。

【出張販売日】　4月 25日（金）

【ご自宅にお届け】
対　　象：世帯全員が 70歳以上の世帯
配 送 日：4月 18日（金）
　　　※時刻の指定はできません
申込期限：4月 15日（火）
申　　込：町民課住民生活係へお電話にて
　　　　　☎ 0166-74-3083

町民課住民生活係
生ごみ堆肥の販売について

午後２時～４時午前10時～正午
鷹栖町役場
自転車置き場

あさひかわ農協
スタンド裏倉庫
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融
雪
期
の
災
害
に

�

注
意
し
ま
し
ょ
う

総
務
課
総
務
係

　

こ
れ
か
ら
の
季
節
、
雪
に
変

わ
っ
て
雨
が
降
る
日
が
多
く
な

り
雪
も
徐
々
に
少
な
く
な
り
ま

す
が
、
山
間
部
や
川
の
上
流
部

に
は
多
く
の
雪
が
残
っ
て
い
る

た
め
「
融
雪
災
害
」
が
起
こ
り

や
す
く
な
り
ま
す
。

　

特
に
、
季
節
外
れ
の
暖
気
の

流
入
と
降
雨
に
よ
っ
て
雪
ど
け

が
進
む
こ
と
で
、
雪
の
多
い
山

間
部
や
急
傾
斜
地
で
は
雪
崩
や

土
砂
の
崩
落
が
起
こ
っ
た
り
、

川
の
下
流
や
河
口
付
近
で
は
上

流
部
か
ら
流
れ
込
ん
だ
雪
ど
け

水
に
よ
っ
て
急
激
に
増
水
し
氾

濫
が
発
生
す
る
な
ど
、
災
害
の

危
険
性
が
高
ま
り
ま
す
。

　

気
象
台
で
は
、
こ
の
よ
う
な

融
雪
災
害
が
予
想
さ
れ
る
場
合

は
「
洪
水
警
報
・
注
意
報
」「
な

だ
れ
注
意
報
」「
融
雪
注
意
報
」

を
発
表
し
て
災
害
に
対
す
る
注

意
喚
起
を
図
り
ま
す
。

　

雪
ど
け
は
大
き
な
災
害
に
繋

が
る
お
そ
れ
が
あ
り
ま
す
の
で
、

増
水
し
た
河
川
や
雪
の
多
い
急

な
斜
面
に
は
近
づ
か
な
い
こ
と

を
心
掛
け
て
、
融
雪
期
の
災
害

か
ら
身
を
守
り
ま
し
ょ
う
。

　

会
社
な
ど
を
退
職
し
て
国
民

健
康
保
険
（
以
下
、
国
保
）
に

加
入
す
る
場
合
や
、
就
職
や
扶

養
親
族
に
な
る
こ
と
で
職
場
の

健
康
保
険
（
社
会
保
険
、
共
済

な
ど
）
に
加
入
し
、
国
保
を
喪

失
す
る
場
合
は
、
速
や
か
な
異

動
手
続
き
が
必
要
で
す
。

　

国
保
の
加
入
・
喪
失
手
続
き

は
、
会
社
な
ど
で
代
行
し
て
く

れ
ま
せ
ん
の
で
、「
ご
自
身
（
ま

た
は
家
族
な
ど
の
代
理
の
方
）」

で
手
続
き
を
お
願
い
し
ま
す
。

　

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド
に
保

険
証
を
登
録
し
て
い
る
方
も
、

国
保
の
加
入
・
喪
失
手
続
き
は

必
要
で
す
。

▼
国
保
の
加
入
手
続
き
に
必
要

な
も
の

・
職
場
の
健
康
保
険
を
喪
失
し

た
こ
と
を
証
明
す
る
も
の

（
資
格
喪
失
証
明
書
な
ど
）

・
本
人
確
認
が
で
き
る
も
の

▼
国
保
の
喪
失
手
続
き
に
必
要

な
も
の

・
職
場
の
健
康
保
険
に
加
入
し

た
こ
と
を
証
明
す
る
も
の

（
新
し
い
資
格
確
認
書
な
ど
喪

失
す
る
方
全
員
分
）

・
国
保
の
資
格
確
認
書
な
ど

（
喪
失
す
る
方
全
員
分
）

・
本
人
確
認
が
で
き
る
も
の

▼
ご
注
意
く
だ
さ
い
！

　

国
保
加
入
の
届
出
が
遅
れ
た

場
合
で
も
、
資
格
を
得
た
月
ま

で
さ
か
の
ぼ
っ
て
保
険
税
を
納

め
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。
国

保
に
加
入
・
喪
失
し
た
日
か
ら

14
日
以
内
に
届
出
し
ま
し
ょ

う
。国

民
年
金
の

加
入
手
続
き

　

国
民
年
金
は
、
高
齢
や
障
が

い
者
に
な
っ
た
と
き
の
生
活
を

支
え
る
制
度
で
、
医
療
保
険
と

は
別
に
手
続
き
が
必
要
で
す
。

　

20
歳
か
ら
60
歳
ま
で
の
方

で
、
厚
生
年
金
の
資
格
を
喪
失

し
た
と
き
は
、
国
民
年
金
加
入

の
届
出
を
し
て
く
だ
さ
い
。

▼
国
民
年
金
の
加
入
手
続
き
に

必
要
な
も
の

・
厚
生
年
金
の
資
格
喪
失
日
を

証
明
で
き
る
も
の

（
資
格
喪
失
証
明
書
な
ど
）

・
基
礎
年
金
番
号
ま
た
は
マ
イ

ナ
ン
バ
ー
が
わ
か
る
も
の

国
民
年
金
の

学
生
納
付
特
例
制
度

　

本
人
の
所
得
が
一
定
以
下
の

場
合
、
申
請
に
よ
り
在
学
中
の

保
険
料
の
支
払
い
が
猶
予
さ
れ

る
「
学
生
納
付
特
例
制
度
」
が

あ
り
ま
す
。

▼
学
生
納
付
特
例
の
申
請
に
必

要
な
も
の

・
基
礎
年
金
番
号
ま
た
は
マ
イ

ナ
ン
バ
ー
が
わ
か
る
も
の

・
学
生
証
ま
た
は
在
学
証
明
書

▼
申
請
・
問
合
せ

・
町
民
課
医
療
年
金
係

　

☎
７
４-
３
０
８
３

・
旭
川
年
金
事
務
所

　

☎
２
５-

５
６
０
６

国
民
年
金
の

電
子
申
請

　

役
場
や
年
金
事
務
所
に
行
か

な
く
て
も
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

と
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド
で
マ

イ
ナ
ポ
ー
タ
ル
に
ロ
グ
イ
ン

し
、
国
民
年
金
手
続
き
の
電
子

申
請
が
で
き
ま
す
。

24
時
間
３
６
５
日
申
請
す
る
こ

と
が
で
き
、
処
理
状
況
や
申
請

結
果
も
確
認
で
き
ま
す
の
で
、

ぜ
ひ
ご
利
用
く
だ
さ
い
。

【
対
象
手
続
】

・
国
民
年
金
加
入
の
届
出

・
国
民
年
金
保
険
料
免
除
・
納

付
猶
予
の
申
請

・
国
民
年
金
保
険
料
学
生
納
付

特
例
の
申
請

・
国
民
年
金
付
加
保
険
料
納
付

申
出
（
辞
退
）
の
申
出

・
国
民
年
金
付
加
保
険
料
該
当

（
非
該
当
）
の
届
出

・
国
民
年
金
保
険
料
の
産
前
産

後
免
除
の
届
出

国
民
健
康
保
険
・
国
民
年
金
の

�

手
続
き
を
お
忘
れ
な
く
！

14
日
以
内
の
届
出
が
必
要
で
す
！
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サンホールはぴねすからのお知らせサンホールはぴねすからのお知らせ

高齢者・障がい者への交通費助成
高齢者・障がい者の方に交通券などを支給します。
▼対象者
※令和7年1月1日から継続して町内にお住まいの方で次の①～③のいずれかに
該当する方
　①令和7年4月1日現在で満80歳以上の方
　②身体障害手帳「1級」、「2級」、「3級の一部で（内臓疾患）」をお持ちの方
　③令和7年4月1日現在で70歳以上で、保有するすべての運転免許証を、自主的に返納された方
▼支給内容
　町営バス・道北バス・ハイヤー（車いす用および寝台用車両含む）いずれかの交通券1万円分、または、
5千円分×2種
　※人工透析を受けていて、病院の送迎がない方や一定の医療的ケアを要する重度障がい重複者は、
交通券3万円分または交通券1万円分と自動車燃料給油券1万4千円分となります。

▼申請に必要なもの
　・本人確認書類（運転免許証、健康保険証、マイナンバーカードなど）
　・身体障害者手帳・療育手帳（所有者のみ）
　・バスカード（令和6年度に交付された方のみ）
　・運転免許証の取消通知書（自主的に返納された方のみ）
　※代理申請もできますが、その際は代理の方の本人確認書類を持参してください。
　　バスカードを紛失された方は935円の負担金がかかります。

対象者は、
サンホールはぴねす
窓口にて申請して
ください。

【問合せ】　健康福祉課地域福祉係・健康長寿係　☎87-2112

お風呂等優待券の交付

70歳以上の方・障がい者の方に、本人のみ
が使用できる「お風呂等優待券」を交付します。
▼対象者
　※鷹栖町内に3カ月以上お住まいの方
　・令和7年度中に70歳以上になる方
　・身体障害者手帳、療育手帳もしくは精神障
害者保健福祉手帳をお持ちの方

▼受付および利用できる期間
　令和7年4月1日～令和8年3月31日
▼内容
無料でお風呂などが利用できる優待券を1人
20枚交付します。
▼申請に必要なもの
　・本人確認書類（運転免許証、健康保険証な
ど）

　・障害者手帳、療育手帳（所持者のみ）
　※代理人申請もできますが、その際は代理人
の方の本人確認書類を持参してください。

助成等の出張窓口の開設

▼手続きできる事業
　・高齢者、障がい者への交通費助成事業
　・お風呂等優待券の交付
▼申請に必要なもの
　・当ページそれぞれの「申請に必要なもの」
▼日程　

次の手続きの窓口を各地区住民センターで
臨時に開設します。

日　程 時　間 場　所

4月8日（火）

10時～正午

北斗地区住民センター

4月9日（水） 北成地区住民センター

4月10日（木） 中央地区住民センター

4月11日（金） 9時～正午 北野地区住民センター
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　　　　　・まちづくり推進課　☎74-3831　・会計課　☎74-3282　　

　2種類のサラダチキン加工体験の募集をします。
塩レモンこうじとしょうゆこうじで味付けをしま
す。それぞれ約500ｇ、計１ kgを、翌日以降にお
持ち帰りいただきます。
【日　　時】　4月12日（土）午前10時～ 11時
【定　　員】　10人
【参 加 費】　1,500円

　手作り小籠包加工体験の募集をします。蒸さず
に作る焼き小籠包を、生地から作ります。20個作
り、冷凍でお持ち帰りいただきます。
【日　　時】　4月19日（土）午前9時～正午
【定　　員】　10人
【参 加 費】　800円

①サラダチキン加工体験
【申込締切】４月９日（水）

②手作り小籠包加工体験
【申込締切】4月13日（日）

申込み・不明な点があればお問合せください！
☎ 0166-87-3838　四季の里

白橋　柚
ゆ の
乃ちゃん

　一世さん・萌華さんの子

食べることが大好き♡
お姉ちゃんのおやつを
狙っている食いしん坊！

令和6年4月24日生まれ

澤井　美
み お
桜ちゃん

　勇さん・郁美さんの子

お姉ちゃんが大好き♡
おちびさんだけど
食いしん坊な女の子！

令和6年4月4日生まれ

今月、満1歳になる
子どもたちを紹介します

HAPPY
BIRTHDAY !

みんなの
保健だより

帯状疱疹ワクチン定期接種のお知らせ
　令和７年度から帯状疱疹ワクチン定期接種が始まります。対象者には４
月上旬に予診票を郵送します。接種を希望する方は、医師
とよく相談し、予防接種を受けてください。
　詳しくは、予診票に同封の案内をご確認いただくか、ホ
ームページをご覧ください。

お問い合わせ　健康福祉課保健推進係　☎87-2112(内線508)

対象者　①年度内に６５歳を迎える方
②６０～６４歳でヒト免疫不全ウイルスによる免疫機能障害があり、日常
生活がほとんど不可能な方

③令和７年度から令和１１年度までの５年間の経過措置として、その年度
内に70歳、75歳、80歳、85歳、90歳、95歳、100歳（※）となる方

※１００歳以上の方については、令和７年度限り全員対象となります。

●組換えワクチン：12,060円(接種1回分)　●生ワクチン：4,860円
*組換えワクチンは旭川市内の場合、償還払いの申請が必要です。案内をご覧ください。

接種期間
　令和８年３月３１日まで
接種場所
浅井医院および旭川市
内医療機関
※指定医療機関以外で
は受けられません。

自己負担額

*定期接種は生涯で１回のみとなります。
*令和５年度から令和６年度で帯状疱疹ワクチンの費用助成を受けた方は対象にはなりません。
*医療機関は予約が必要な場合があります。事前に医療機関にご確認ください。
*任意接種助成は継続します。

注 意 事 項

▲町ホームページ

四季の里
だより
4月号

農産加工センター

四季の里de加工しよう
■TEL/FAX　87-3838　■メール　shikinosato@potato.ne.jp
■開　館　午前9時〜午後4時30分
■休　館　月・火・祝日の翌日

▲町ホームページ ▲LINE
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Instagram

　毎月、タスキを受け取った皆さまの個性あふれる本棚が
好評の「本棚リレー」。
　皆さまがタスキを繋いでくださったお陰でなんとか 1 年
を走りきることができました。あり
がとうございます！
　今年度も継続を予定しております
ので、ご協力のほどよろしくお願い
いたします！

図書室本棚リレー

３月の本棚リレーは
井川香代さんでした !

　　・税務課　☎74-3108　・健康福祉課　☎87-2112　・産業振興課　☎74-3582　・建設水道課　☎74-3312　
　　・教育委員会教育課　☎87-2028　・農業委員会　☎74-3628　・議会事務局　☎74-3660

「本棚リレー」は、図書室入ってすぐの所に展示しています！
図書は貸出ＯＫですのでぜひ借りてみてください。

おはなし会
　２月の「おはなし会」では、２月２２日の「猫の日」に
ちなんで、猫をテーマにした絵本や紙芝居を読んだあ
と『とびだすにゃんこ』を作りました。
　毎月第４日曜日の10時30分から「おはなし会」を行っ
ています。えほんの読み聞かせや、ちいさな工作など。
たくさんの参加をお待ちしています。

◀
２
／
23
に
行
わ
れ
た

　
お
は
な
し
会
の
様
子
で
す

【鷹栖】『二十四五』乗代雄介／『潮音　第１巻』宮本輝／『謎の香りはパン屋から』土屋うさぎ／『生
殖記』朝井リョウ／『へこたれてなんかいられない』ジェーン・スー／『風待荘へようこそ』近藤史恵
／『天使は見えないから、描かない』島本理生／『青い落ち葉』キムユギュン／『世界最凶のスパイ
ウェア・ペガサス』ローラン・リジャール／『僕には鳥の言葉がわかる』鈴木俊貴／『家庭菜園の超裏
ワザ』和田義弥／『帯で作るバッグ』ブティック社／『ブランニューデイ』小室佳代／『もう困らない
！墓じまい・仏壇じまい』小西正道／『パワーショベル』鎌田歩／『はやくねないとたいへんだ！』中

谷靖彦／『ぶたくんのそーっとそーっと』ふくだじゅんこ／『どこ？おうちのなかでさがしもの』山形明美／『もし自
分がブサイクだと思ったら』日本児童文学社協会編／『やなやつ改造計画』吉野万理子／『小学生のお友だちづきあ
い』沼田昌弘監修／『お城の迷路』香川元太郎／『世界のスゴイ彫刻』佐藤晃子　ほか
【北野】『遥かな夏に』佐々木譲／『楽園の楽園』伊坂幸太郎／『老人初心者の青春』阿川佐和子／『ザ・ルーム・ネクスト
・ドア』シーグリッド・ヌーネス／『ゆふすげ』美智子／『目には目を』新川帆立／『世界でいちばん透きとおった物語
２』杉井光／『性的同意は世界を救う』斉藤章佳／『プラスチックの逆襲』水野玲子／『ベランダで愉しむ小さな寄せ
植え菜園』たなかやすこ／『ふりかえれば日々良日』佐久間良子／『私が選ぶ高齢期のすまい活』近山恵子／『だあ
れ？だあれ？のひなまつり』えがしらみちこ／『まどからぴょこっ！』新井洋行／『いきものどうやってねるの？』ａ
ｎｄ　ＥＩＧＨＴ／『うさぎのおんがく』キエピノコ／『メイジー・チェンのラストチャンス』リサ・イー／『AIの学
校』松尾豊監修／『ここから出して』菊地秀行ほか／『睡眠のひみつ』林悠監修　ほか

新しく新しく
入った入った
本本

■はお休みです。
【開室時間】
火～木　10：00～18：00
　金　　10：00～19：00
土日祝　９：30～17：00

■はお休みです。
【開室時間】
火～金　10：00～18：00
土・日　９：30～17：00

鷹栖町図書室（☎87-2486）

4／5月

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５
６ ７ ８ ９ 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 5/1 ２ ３
４ ５ ６ ７ ８ ９ 10

北野分室（☎87-5772）

4／5月

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５
６ ７ ８ ９ 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 5/1 ２ ３
４ ５ ６ ７ ８ ９ 10

4月の月末整理日は30日（水）です

４月の４月の
イベントイベント

▼ 13日（日）午前 10時から
図書室講座「野菜づくりのコツと
裏ワザ」
※ふらっと多目的活動室１／申込制
先着 30名
▼ 18日（金）午後６時から「音楽のあ
る図書室」
▼ 27日（日）午前 10時 30分から「お
はなし会」
▼ 17日（木）まで　展示「14回目の
3.11」
※鷹栖町図書室／申込不要
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　内容　　日時　　会場　　対象　　定員　　料金　　申込　　詳細　　電話番号　　締め切り　　その他内 日 所 対 定 料 申 他☎ 〆詳

旭川ファミリーサポートセンターと上川
中部こども緊急さぽねっとで活躍する子
育てサポーターになるための講座です。
北海道療育園園長、旭川医科大学准教
授等の皆さまをお招きして、子育て支援
と子どもの遊び、身体の発育と病気ほか
13講座を開催予定です。

5月13日（火）14日（水）19日（月）
21日（水）22日（木）26日（月）27日（火）
旭川市民活動交流
センターCoCoDe
無料　　 申込フォーム

嵐山公園北邦野草園では、山野草をめぐ
る観察会や新緑コンサート、
★陶芸教室、★木の枝スプーンづくり、
北の嵐山作品鑑賞展を開催します。新緑
をむかえるこの季節、自然の息吹きを野
草園で感じてみてはいかがですか？※基
本的に申込不要・無料ですが、★印は事
前申込が必要で材料代がかかります。

5月10日（土）9：00～16：00
嵐山公園センター（8線西４号）
公園管理事務所へ　☎ 55-9779

子育て支援者
養成講座

日

所

料 申

所
日

詳

「中華太極拳教室」
を始めました

嵐山公園北邦野草園
の催し

おし
らせ

ふらっとGOでは、4月の鷹栖地区地域活
動として以下を予定しています。

4月15日（火）ふらっとストレッチ
4月19日（土）ふらっと親子サロン
ふらっとHPまたは広報紙折込みのふ
らっとGOだよりをご覧ください。
87-5390（ふらっとGO）

ふらっとGO
4月の事業案内

☎

日

詳

おし
らせ

おし
らせ

4月から健康太極拳教室は、「中華太極
拳教室」に名前が変わります。中華太極
拳教室は、毎週火曜日と木曜日の午後7
時から9時の2時間行います。昼間働い
ておられる皆さまにも「参加してほしい」
と思い、時間を変更しました。ぜひ会場に
お越しいただき、中国数千年の歴史で受
け継がれてきた中華太極拳をお楽しみ
ください。

毎週（火・木） 19：00～21：00
サンホールはぴねす 　 無料
不要 直接会場にお越しください

日
所 料
申

●そよかぜ団地（高齢者向け住宅）
　R-2　1LDK　1戸
※令和7年5月以降入居予定

①60歳以上方のみの世帯②60歳以
上の方とその配偶者のみの世帯
③障がい者のみの世帯④障がい者と
その配偶者のみの世帯⑤60歳以上
の方と障がい者のみの世帯
※入居者決定は先着順ではなく、身
体状況等を協議し決定します。
健康福祉課健康長寿係に連絡
87-2112

申

対

☎

高齢者向け住宅
入居者募集 募集

毎日忙しい世代の皆さん、歯のことにつ
いて後回しにしていませんか？鷹栖町で
は年度内1回限り無料で歯科検診を受け
ることができます。

鷹栖歯科・口腔外科または
くりやま歯科クリニック
鷹栖町に住む20歳以上の方
無料
電話または申込フォーム
健康福祉課保健推進係
87-2112

所

☎
詳
申
料
対

令和7年
大人の歯科検診について

▲申込フォーム

おし
らせ

おし
らせ

▲申込フォーム ▲ふらっとHP

☎

申
し
込
み
フ
ォ
ー
ム

掲載を希望する方は、毎月15 日までに申し込み
フォームまたは申込書により提出してください。
申込書と掲載ルールは、まちづくり推進課広報
広聴係で配布および町 HP に掲載しています。



『後悔しない未来』のために、今できることを始めよう！
　「最近、疲れやすくなった」「今まで感じなかった痛みや不調が出てきた」「10 年後も今のように元気でいた
い！」「家族みんなで健康的な生活を送りたい！」そんなあなたのために。
　人生 100 年時代、未来の健康は「今の習慣」で決まります。プロスポーツ選手やトップアスリートの指導
実績豊富なコンディショニングの専門家が、確かなノウハウをお伝えします。
■セミナーの３つのポイント
①プロが伝える身体のメカニズムとコンディショニング
② 10 年後も元気でいるための運動習慣
③親子で一緒に健康づくり
お子様連れ大歓迎！体育館内で遊ばせても OK ！

（スタッフが見守ります）

■参加者特典
　希望者にスマートウォッチ型ウェアラブル端
末を無料プレゼント！
アプリと連携して体調管理を習慣に。

（アプリ使用料月額 500 円は自己負担）

■開催概要
日時：4月23日（水）18:45 ～ 20:00
場所：鷹栖町総合体育館
参加費：無料
申込方法：フォームまたはお電話に
てお申込みください
【お申込み・お問い合わせ】
鷹栖町教育委員会
教育課体育振興係 山岸
☎ 0166-87-2028

▲申込フォーム
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旭川ファミリーサポートセンターと上川
中部こども緊急さぽねっとで活躍する子
育てサポーターになるための講座です。
北海道療育園園長、旭川医科大学准教
授等の皆さまをお招きして、子育て支援
と子どもの遊び、身体の発育と病気ほか
13講座を開催予定です。

5月13日（火）14日（水）19日（月）
21日（水）22日（木）26日（月）27日（火）
旭川市民活動交流
センターCoCoDe
無料　　 申込フォーム

嵐山公園北邦野草園では、山野草をめぐ
る観察会や新緑コンサート、
★陶芸教室、★木の枝スプーンづくり、
北の嵐山作品鑑賞展を開催します。新緑
をむかえるこの季節、自然の息吹きを野
草園で感じてみてはいかがですか？※基
本的に申込不要・無料ですが、★印は事
前申込が必要で材料代がかかります。

5月10日（土）9：00～16：00
嵐山公園センター（8線西４号）
公園管理事務所へ　☎ 55-9779

子育て支援者
養成講座

日

所

料 申

所
日

詳

「中華太極拳教室」
を始めました

嵐山公園北邦野草園
の催し

おし
らせ

ふらっとGOでは、4月の鷹栖地区地域活
動として以下を予定しています。

4月15日（火）ふらっとストレッチ
4月19日（土）ふらっと親子サロン
ふらっとHPまたは広報紙折込みのふ
らっとGOだよりをご覧ください。
87-5390（ふらっとGO）

ふらっとGO
4月の事業案内

☎

日

詳

おし
らせ

おし
らせ

4月から健康太極拳教室は、「中華太極
拳教室」に名前が変わります。中華太極
拳教室は、毎週火曜日と木曜日の午後7
時から9時の2時間行います。昼間働い
ておられる皆さまにも「参加してほしい」
と思い、時間を変更しました。ぜひ会場に
お越しいただき、中国数千年の歴史で受
け継がれてきた中華太極拳をお楽しみ
ください。

毎週（火・木） 19：00～21：00
サンホールはぴねす 　 無料
不要 直接会場にお越しください

日
所 料
申

●そよかぜ団地（高齢者向け住宅）
　R-2　1LDK　1戸
※令和7年5月以降入居予定

①60歳以上方のみの世帯②60歳以
上の方とその配偶者のみの世帯
③障がい者のみの世帯④障がい者と
その配偶者のみの世帯⑤60歳以上
の方と障がい者のみの世帯
※入居者決定は先着順ではなく、身
体状況等を協議し決定します。
健康福祉課健康長寿係に連絡
87-2112

申

対

☎

高齢者向け住宅
入居者募集 募集

毎日忙しい世代の皆さん、歯のことにつ
いて後回しにしていませんか？鷹栖町で
は年度内1回限り無料で歯科検診を受け
ることができます。

鷹栖歯科・口腔外科または
くりやま歯科クリニック
鷹栖町に住む20歳以上の方
無料
電話または申込フォーム
健康福祉課保健推進係
87-2112

所

☎
詳
申
料
対

令和7年
大人の歯科検診について

▲申込フォーム

おし
らせ

おし
らせ

▲申込フォーム ▲ふらっとHP

☎
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掲載を希望する方は、毎月15 日までに申し込み
フォームまたは申込書により提出してください。
申込書と掲載ルールは、まちづくり推進課広報
広聴係で配布および町 HP に掲載しています。
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【３月25日現在】

人　　　口 6436人（  -5）
男 3070人(  -3)
女 3366人（  -2） 

世　帯　数 3077戸（   6）
（　）内は前月比

３月中救急出動状況
急 　 　 　 病 33件 （  32）
一 般 負 傷 9件 （    8）
交 　 　 　 通 0件 （    0）
そ 　 の 　 他 2件 （    2）
月 　 合 　 計 44件 （  42）
令和７年累計 120件 （105）

※3/1～3/25 （　）内は搬送人員

●図書室講座
「野菜づくりのコツ
と裏ワザ」

次号は５月７日（水）発行です

＜表紙＞北野保育園閉園イベントの様子

シンフォニー　岸梅　巧
たく
実
み
ちゃん　弘幸さん・美里さん

北野東　山本　七
な
彩
いろ
ちゃん　裕太さん・寛美さん

シンフォニー　冨好　絃
いと
葉
は
ちゃん　祥さん・麻里恵さん

シンフォニー　髙木　椛
は
菜
な
ちゃん　翔太さん・美希さん

鷹栖北　小玉　逢
あい
輝
き
ちゃん　哲平さん・里奈さん

３６区　三上　鳳
お
音
と
ちゃん　竜さん・唯さん

○社会福祉協議会へ
　☆香典返しご寄付
　・山内　孝良さん
　・山 　勝一さん

氏　名

●デコぽん茶屋（は
ぴねす）
●はぴねす助成等出
張窓口（中央）
●鷹栖養護学校高等
部入学式

●老人会送迎（親交・
藤野）

●音楽のある図書室

●はぴねす助成等出
張窓口（北野）

●サラダチキン加工
体験（四季の里）

●手作り小籠包加工
体験（四季の里）
●ふらっと親子サロ
ン

●未来を変えるコン
ディショニングセミ
ナー

●春のクリーン作戦 ●老人会送迎（北斗）
●生ごみ堆肥出張販
売日

●デコぽん茶屋（た
かほ）

●おはなし会（図書
室）

●さくらフェスタ・
夜桜ライトアップ
2025

●さくらフェスタ・
夜桜ライトアップ
2025

●乳幼児健診
●はぴねす助成等出
張窓口（北成）
●鷹栖養護学校小中
学部入学式

●老人会送迎（北成）
●はぴねす助成等出
張窓口（北斗）
●鷹栖高校入学式

94歳

72歳

88歳

93歳

94歳

82歳

北　門　山内　サト子さん
鷹栖北　阿部　和則さん
鷹栖北　佐藤　榮子さん
北野東　矢萩　正義さん
１７区　池田　笑子さん
北　栄　山 　好美さん

●春の交通安全運動
街頭啓発
●小中学校入学式


